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Kedvezően folynak a tárgyalások 
a Vatikán és Mussolini kormánya között 

a pápasás szuverén területéről
Róma, december 27. Az olasz saj­

tóban, állitóan jól tájékozott hely­
ről, olyan hírek láttak napvilágot, 
hogy a római kérdés megoldása cél­
jából tárgyalás kezdődött a Vatikán 
és Mussolini kormánya között. Újabb 
hírek szerint az előzetes tárgyalás 
már befejeződött. A megállapodás 
részleteiről nem tudni semmit, de 
vatikáni körökben határozottan ki­
jelentik, a Szentszék nem mond le 
arról, hogy a pápának szuverén te­

A tótok visszakivánkoznak a magyarokhoz 
A Germania cikke a revízióról s a felvidéki 

magyar párt előretöréséről
Berlin, december 27. A Germania 

részletes cikkben számol be arról, 
hogy Cseh-Szlovákiában a Hlinka- 
féle tót néppárt rovására a magyar 
párt mennyire megnövekedett.

— Ha elgondoljuk, hogy Cseh­
szlovákja mennyit fáradozott azon, 
—írja a lap — hogy Szlovákiát el- 
magyartalanitsa, akkor most tiz év

Belsrádban horvát nacionalista 
merénylők lelőttek egy szerb 
detektívet, aki Radics elien ok­

mányokat hamisított
Belgrad, december 27. A belgrádi 

főpostán megjelent tegnap egy Vlaj- 
ko Ignjacevic nevű dúsgazdag régi­
ségkereskedő és rádiótáviratot adott 
át továbbítás végett a Mars-lakók­
nak.

A hivatalnok nagyot nézett és nem 
fogadta el az annak rendje és módja 
szerint blankettára Írott rádiószöve­
get, a feladó azonban ragaszkodott 
hozzá és végre a posta vezérigazga­
tójának utasítására vállalta a táv­
iratot, amelyért mindössze 19 szó 
volt a szöveg ... Ignjacevic 2100 di­
nárt fizetett. A belgrádi rádióállomás 
azzal a megjegyzéssel adta le a táv­
iratot, hogy kéri az európai leadóál­
lomásokat a továbbításra.

Vlajko Ignjacevic azt mondta, 
hogy ő akar harmadik földlakó len­
ni, aki táviratoz a Marsra és megvan 
arról győződve, hogyha egyáltalán 
jön válasz, bizonyára neki fognak 
elsősorban felelni a Mars-lakók, mert 
az érintkezést az egyetlen okos alap­
ra helyezte, nevezetesen üzleti alap­
ra, azt kérdezi ugyanis rádiótávirat­
ban a Mars-lakóktól, hogy van-e el- 
adnivaló régiségük.

Belgrad, december 27. A zágrábi 
Korzó-kávéházban karácsony első 
estéjén egy belgrádi detektív, Gra­
uer Alfréd ellen, ki régebben Radics 
megfigyelésével volt megbízva, me­
rényletet követtek el. Kedden este az 
egyik kávéházban telefonhoz hívtak 
s midőn a ruhatár előtt elhaladt, a 
ruhatárt eltakaró vastag posztófüg­

rületet adjanak. Az előzetes tárgya­
lás során az olasz kormánymegbí­
zott ennek az elvi követelésnek ele­
get is tett.

Az átengedendő szuverén terület­
nek akkorának kel! lennie. hogy a 
Vatikánon kívül a Szent Péter-teinp- 
lomot magábafoglalja s ezenkívül a 
biborosi kollégiumot, a kongregáció­
kat és a diplomáciai testületet el le­
hessen rajta helyezni.

után meg keil állapítani, hogy meg­
kezdődött a tótok hangulatszerü 
visszaözönlése a magyarokhoz, A 
magyar revíziós politika számára ez 
a körülmény úgy erkölcsi tekintet­
ben. mint a határokra vonatkozó kí­
vánságok szempontjából nem lehet 
közömbös. Az idők változását nem 
lehet félreismerni.

göny mögül négy revolverlövést ad­
lak le Grauer Alfrédra.

A lövések közül három talált s a 
detektív súlyos sérüléseivel zuhant a 
padlóra. Grauer annakidején okmá­
nyokat hamisított Radicsék kompro- 
mittálására.

A belgrádi lapok azt állítják, hogy 
a merénylet a horvát extrémisták 
tervszerű összeesküvésének egyik 
láncszeme. Grauer detektív vallo­
másából valószínűnek látszik, hogy 
a merényletet a „Domobranci" nevű 
horvát nacionalista harcos szervezet 
tagjai követték el.

Radics István-tér 
Zágrábban

Zágráb, december 27. Szerdán, 
István vértanú napján, Radics Ist­
ván nevenapján ünnepélyes külsősé­
gek között hirdették ki, hogy a Márk 
teret Radics Istvánról nevezik el.

Két betorkoló utcát Radics Pálról 
és Bazaricsekről neveztek el. Az ün­
nepség szónoka Skruly zágrábi pol­
gármester volt. Kivonult az egész 
városi képvselőtestület és több ezer 
polgár. A megjelentek aztán zász­
lók alatt menetet formálva a megye­
gyűlés épülete elé vonultak és a 
hajdani báni zászlótartó rúdra fel­
vonták Zágrábmcgye zászlaját.

Elkerülhetetlen a Koro­
sec kormány lemondása

Belgrad, december 27. A lappangó 
politikai válság a karácsonyi ünne­

pék alatt stagnált. A kormány le­
mondását általában elkerülhetetlen­
nek tartják. Állítólag Korosec mi­
niszterelnök alkotmányreviziós ter­
vezetet dolgozott ki és ez a tervezet 
az országot hat vagy hét autonóm 
tartományra osztja. Az egyes tarto­
mányok önálló közigazgatási ható­

Eltemették Cadornát
Pallanza, december 27. Igen nagy 

közönség részvételével ma temették 
el Cadorna tábornagyot. A gyászme­
netben résztvettek az olasz trónörö­

Byrd kapitány életjelt adott magá­
ról karácsony éjjelén

Paris, december 27. Byrd parancs­
nok rádió táviratban közli, hogy az 
expedíció egyik csoportja Wilbur ve­
zetésével karácsony éjjelén elérte a

A tanítók állastfoglaitak a nyolc 
osztályos népiskola mellett

Budapest, december 27. Csütörtö­
kön este választmányi ülést tartott 
az Országos Tantitótestület. A ta­
nácskozást Dobó Sándor országos 
elnök vezette. A választmány tudo­
másul vette a 8 osztályú népiskola 
tervét, megállapítva, hogy a falu 
népe maga is kívánja a népiskolai 
oktatás 8 osztályúvá való kifejlesz­

Vajda Vojvoda kevesli a magyarság 
titéves szenvedéseit

Sándor József szenátor súlyos afférje Mosoiu 
oláh tábornokkal

Bukarest, december 27. Váratlanul 
és minden ok nélkül súlyos támadás 
érte az erdélyi Magyar Pártot és 
parlamenti képviselőit Vajda-Voj- 
voda belügyminiszter részéről a ro­
mán nemzeti parasztpárt értekezle­
tén. Stere Konstantin, az ismert poli­
tikus azt javasolta, hogy

a kamara egyik alelnöki tisztsé­
gét ajánlják fel az ellenzéki Ma­

gyar Pártnak,
amely méltóképen képviseli a ma­
gyarságot a parlamentben. Vajda 
belügyminiszter nyomban reflektált 
Stere indítványára, amelyről a Ma­
gyar Párt nem is tudott és bár elis­
merte, hogy az a nyugati parlamen­
tarizmus szellemének megfelel, még­
sem teheti magáévá, mert a sokat 
szenvedett románságnak nem volt 
ilyen helyzete a magyar parlament­
ben és az oligarcha (?) Magyar Párt 
korántsem szenvedett ehhez fogha­
tót az utolsó tiz év alatt.

A Magyar Párt körében kinos 
megütközést keltettek Vajda- 

Vojvoda kijelentései, 
amelyekben még kevesli a magyar­
ság tízéves szenvedéseit az oláh ura­
lom alatt.

A szenátus éjjeli ülésén Sándor Jó­
zsef magyar szenátor erélyesen visz- 
szautasitotta Argetoianu volt földmi- 

ságokat, saját tartománygyülést és 
messzemenő autonómiát kapnak. A 
centralisták részéről már most ki­
jelentik, hogy amennyiben Körösei­
nek csakugyan ez volna a terve, el­
lene leghatározottabban állást fog­
lalnak.

kös, a hadsereg, a haditengerészet 
vezetői, a diplomáciai testület tagjai, 
a hatóságok, képviselői s az egész 
nemzetet képviselő küldöttségek.

Rozmár jégzátonyokat, amelyeken 
eddig egyetlen expedíciónak sem si­
került áthatolni.

tését. Ilyenformán hangoztatott meg­
állapítás közepette a Faluszövetség 
ellentétes állásfoglalása csakis abból 
a körüményből származhatott, hogy 
a szövetséget nem informálták kellő­
képen. Ezután Ormós Lajos ügyv. 
elnök üdvözölte Dobó Sándort, a 
szövetség elnökét, hogy immár 40 
éve szerkeszti a Tanítók Lapját.

velúsügyi miniszter állítását, hogy 
Sándor József a liberálisoknak pak­
tumot ajánlott föl az előző terrorisz- 
tikus választások után. Ellenkezőleg, 

a liberálisok keresték íel ajánlat­
tal a Magyar Pártot és az aján­
lattevő Mosoiu tábornok, volt mi­

niszter volt.
Mosoiu tábornok tiltakozott a ma­

gyar szenátor állítása ellen, mire 
Sándor József fenntartotta nyilatko­
zatát és

azt kiáltotta Mosoiu tábornok 
felé, ha azt állítja, hogy az ő 
nyilatkozata nem igaz, akkor ha­

zudik.
E parlamenti előcsatározások meg­

győzték már a Magyar Párt szenáto­
rait és képviselőit, hogy

két front felé is: a liberálisokkal 
és a parasztpártiakkal szemben 
igen shulyos küzdelmei lesznek

az ortodox ünnepek után teljes erő­
vel meginduló parlamenti kampány­
ban.

Sándor Józsefet kijelentései miatt 
Mosoiu tábornok provokáltatta.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásá­

ban. Ámen.
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Megszökött a (egyházból s az első 
teendője volt a betörés

fA Hajdiilöld tudósítóidtól.) A 
debreceni törvényszék Rézler bünte­
tőtanácsa csütörtökön tárgyalta Ka­
rándi Dániel bagainéri lakos lopási 
bűnügyét. Az iratok ismertetésénél 
kiderült, hogy Karándi már négy­
szer volt büntetve lopás miatt s bün­
tetése kitöltése közben kétszer szö­
kött meg a hartai fegyintézetből.

Ez év júniusában is megszökött a 
fegyintézetből s 
MWWVWVMMMWMMWMMMWAMMWMVWWWMWVWMMWWWAA

alig ment haza, mdr is betért 
Pálinkás Mihály lakásába s on­
nan több értékes holmit vitt el.

Karándi mindent bevallott őszintén s 
elmondotta, hogy egy őrizetlen pil­
lanatban sikerült elszöknie a fegy­
intézetből s gyalog ment Bagamér- 
ha. A bíróság a szökés és a lopás 
miatt összbüntctésképen 3 évi fegy­
házbüntetésre ítélte Karándit, aki 
megnyugodott az ítéletben. 

jegyzővé történt választása követ­
keztében ő a főjegyzői hivatal veze­
tését vette át. inig a jog- és pénz­
ügyi ügyosztályt a jövőben Zöld Jó­
sét tanácsnok, tb. főjegyző fogja 

vezetni.
A gazdasági ügyosztályhoz al­

jegyzőként dr. Goóz Lajos került, 
inig a közművelődési osztály al­
jegyzője dr. Balogh Sándor eddigi 
íöispáni titkár lett. A műszaki ügy­
osztályhoz a kulturügyosztálytól dr. 
Kupinszky Sándort helyezték át, 

főjegyzői hivatalhoz pedig dr. 
Csóka Lászlót. Dr. Balogh Sándor 

helyét a föispáni titkári állásban dr. 
Dömsödy Imre aljegyző foglalta el. 
A polgármesteri hivatalban nagyobb 
változás történt. Itt ugyanis az utób­
bi időben rendkívül felszaporodott 
munkára való tekintettel szüksége 
mutatkozott annak, hogy még egy 
aljegyzőt, illetőleg titkárt alkalmaz­
zanak. Ilyen körülmények között 
dr. Baczony Sándor polgármesteri 
titkár, aljegyző mellett szintén ide 
kap beosztást dr. Való Antal al­
jegyző is, aki eddig a főjegyzői hi­
vatalban teljesített szolgálatot.

Az aljegyzői kar uj beosztása
IA Hajdiilöld tudósítóidtól.) Is­

meretes, hogy a polgármester-, ille­
tőleg a tanácsnok- és aljegyzővá- 
lasztás következtében teljesen uj be­
osztás mutatkozott szükségesnek a 
városházán az ügyek kezelésében.!: 
tekintetben tegnap, csütörtökön dél­
ben a polgármesteri szobában rend­
kívüli tanácsülés volt, amelyen részt

vett a városi tanács minden tagja. 
Ezen az ülésen határozott a tanács 
saját hatáskörében a jegyzők uj be­
osztásáról. A tanácsi határozat sze­
rint a jog- és pénzügyi bizottságba 
kerül dr. Joó István aljegyző. Ebben 
az ügyosztályban különben gyöke­
res változás következett be. ameny- 
nyiben dr. Vargha Elemérnek fő-

Zsurokra ajánlunk |
Sandvkh eket finom hal sonka caviar tojás feltéttel, zsur kenyérre I 

készítve. ®
Csemegés tálakat hideghal, sonka, libamáj, húsfélék, felvágottak 

aspikkal stb. diszitve.
Zsardlnettek az idény minden gyümölcséből, finom sütemények, 

dessertek és cukorkákból.
Borok: kitűnő asztali fehér és vörös csemege borok. Cirfandli bor.
Pezsgők: Törley Reserve Casino és Gut Americain, Littke For 

England, Palugyai, Reserve Dietzl és olcsó, de jó : Habzó borok.
Likőrökben: a belföldi kitűnő Zwack Hőbe, Gessler, Braun, Gott- 

schlig és a legjobb külföld : Bols Benedictiner Chartreuse, 
Gin s b.

Kontsek Géza-.
ni: Unilt-itN 15. fióffltl: Piac-olca 22-24.

Elkobozták a Szabadkai Hírlap 
karácsonyi számat

Szabadka, december 27. A Sza­
badkai Hírlap karácsonyi számát, 
mely hétfőn reggel jelent meg. dél­
ben az államügyészség elkoboztatta 
és pedig nemcsak az utcai árusítók­
tól és dohánytőzsdékből, hanem a 
kávéházak ujságkereteiből is. Az. el­

számol az elkobzás aló! feloldotta. A 
Ir.p árusítását ilyen körülmények kö­
zött meg kellett volna engednie, de 
az ügyész felebbezett, hogy ezt 
megakadályozza.

kobzást a vidéken is foganatosítot­
ták. Az elkobzás oka a Ki lesz a 
győztes Zágráb és Belgráá harcá­
ban? című cikk és ennek különösen a 
következő mondata: „Jugoszlávia ti­
zedik születése napját súlyos gueril- 
la-harcok színezték. A decennium ün­
nepségén történtek a napnál vilá­
gosabban igazolták Preáavec ° Jó­
zsefnek, a horvát parasztpárt titká­
rának megállapítását, hogy két világ 
áll szemközt Belgrád és Zágráb 
küzdelmében“. A sajtótörvény értel­
mében elkobzás esetén 24 óra alatt 
bíróságnak kell az ügyet tárgyalnia. 
Ez a bíróság ennélfogva karácsony 
napján össze is ült és a karácsonyi

A Hajduföid 
■sbbksbmmn»limnHMíMvia 
|| hirdetéseit egész ||

Tiszántúl olvassa as

A karácsonyfa magva
Dr. Merker Márton.

Eh! Lári fari! Jézuska, angyalok. 
Bethlehem, csillag! No meg az a ka­
rácsonyfa. Ennek a m“gvát is a pa­
pok vetették, szórták szét. Kiszed­
jük! Elpusztítjuk ám!

— Komédia! Jámbor, buta népnek 
való komédia. Meg csalás is. Meg­
csaljuk a gyermekeket. Valósággal 
megcsaljuk! No igen. Mert ha majd a 
valóra ébrednek, — és mily korán, 
ha az élet megmutatja a maga igazi 
portréját: majd szemünkbe vágják: 
„Hazudtatok! Megcsaltatok!“

Hiszen mi csak ördögöket, bukott 
angyalokat látunk. A karácsonyfa 
meg töviseket termel.

— Igen, óh igen! Én a gyermekei­
met nem csalom meg. Hadd tudjanak 
mindent. A megismerés századában 
élünk. Valóság és valóság minden­
ben. Semmi költészet. Semmi enyel- 
,gés! Jézuska, angyalok.. — no 
hát? A karácsonyfának pusztuljon 
még a magva is.

így deklamált a huszadik század 
embere a kaszinóban. Már mint Tas­
nády György ur, szabadgondolkodó 
és beázott testvér, már jóval a kará­
csonyi ünnepek előtt. Voltak, akik 
igenlőleg bólintg’ttak. Mások né­
mán, szótlanul hallgatták a kultur- 
csömörnek ezt a nyilatkozását. Csak 
egyetlen egy öreg ur akadt, aki csen 
desen, de mélységes haragként eny- 
nyit jegyzett meg:

— Azt a magot pedig nem fogjátok 
kipusztltani. Oda hull a te házad ta­

lajába is. És akaratod ellenére ... 
karácsonyfa lesz belőle.

*
Tasnádi ur pedig fölényes szuve- 

rénséggel lemosolyogta az öreg urat. 
A vén szamarat. És még daoosabban, 
még merészebb elhatározással mon­
dogatta:

— Megmutatom. Az én házamban 
nem ver sziket ez a mag. És nem nő 
ki az a karácsonyi-. Angyalok nem 
fognak lebbenni felettünk. A Jézuska 
sem keres fel minket. Az én házam a 
huszadik század kulturháza. És 
punktum.

Mikor pedig jött a karácsony ün­
nepe, fogta gyermekeinek kezét és 
elvitte — a kereskedésekbe. A kal­
márokhoz. És vett nekik drága ap. 
róságokat. Kis órát, kis gyűrűket 
aranyból, ezüstből. Sok-sok drága­
ságokat. Aztán tízszer is, meg húsz­
szor is hangoztatta:

— Ezt én veszem nektek. Pénzért. 
Értitek?

A gyermekek bólintottak kis fe­
jecskéjükkel. De lelkűk ott repdesett 
a szegény gazdálkodó házában. 
Amelyik a kastélyszerű lakásuktól... 
lenn a kert végén állott. Ott nincse­
nek, akik Miskának meg Erzsikének 
drágaságokat vegyenek. Hiszen 
olyan szegények. És mégis várnak. 
Olyan boldogan várnak. Miért is 
nem vagyunk mi is szegények, gon­
dolta lelkében a kis Tasnády Erzsiké. 
Akkor nekünk nem a boltosoktól, a 
kereskedőktől kellene pénzen venni 
ezeket • drágaságokat. Hanem an­

gyalok hoznák. A jó Jézuska kül­
dené.

*
Aztán némán, szótlanul hozzák 

haza a drágaságokat. Az apja csak 
kérdezi, csak firtatja:

— Meg vagytok elégedve? Sok 
pénzt hagytunk ám ott.

De a gyerekek csak a fejükkel bó- 
lintgattak. A szivükben más, valami 
titkosat éreztek.

- Csudálatos, mondogatja az 
apa. Ezek egy csöppet se’ tudnak 
örülni. Olyanok, mint a bábok. Akár 
a báb kezébe adnám az ajándékokat. 
Pedig sok pénzt adtam érte.

... És közelgett... meg is érkezett 
a szent este. A gyermekek, mint va­
lami csöndes, gubbasztó galambok 
húzódtak meg a szegletben. Égy- 
szer-egyszer mélységesen egymásra 
néztek. Suttogtak is. Mikor pedig 
már sok-sok vendég érkezett: nesz­
telenül osontak ki — a szobából. A 
szobából az udvarar. Az udvarról — 
a szegény gazdaember bogárhátu kis 
házába.

Csöndes volt az utca, mintha a le­
bukott est is remegve várná a nagy 
eseményt A kuvaszok sem ugattak. 
Embert se lehetett látni az utcákon. 
Az égen minden csillag kigyult. Mint­
ha ma millió és millió angyal gyúj­
totta volna fel őket.

Ki vezeti azokat a gyermekeket? 
Ki ad nekik biztosságot ebben a 
mélységes nagy csendességben? Hi­
szen még a tolvaj szive is megdöb­
ben — dobban..................... és ezek 

3 gyermekek félelem nélkül jutnak a 
bogárhátu kis házba.

És ott találják az egyszerű kará­
csonyfát szép fényes világításban. 
Ott találják Misit és Erzsókot ki­
mondhatatlan boldogságban. Amint 
perdülnek a karácsonyfa előtt. Amint 
lepkékként röpdösnek. Amint rávetik 
azokra az egyszerű kis cukorkákra, 
mézesbábokra, papirláncokra, színes 
lámpáikra boldogságos tekintetüket. 
És ők is, a kis szökevények ... ug­
rálnak, tapsolnak a boldogságtól. 
Megölelik a szegény szülők gyerme­
keit, mintha eggyé lennének, össze­
forrnának. Oly boldogság, oly öröm 
költözik abba a szegényes házikóba, 
hogy senkinek nem jut eszébe . . . 
kérdezni: Kivel jöttek? Ki kisérte? 
Szinte biztosra vették, hogy őrző an­
gyaluk vezette ide.

•

A nagy házban, Tasnády ur házá­
ban pedig ez idő alatt nagy rémület 
csapott le. Mint valami sejtelmes, fe­
kete szárnyú éjjeli madár... úgy 
csapott le a kétségbeesés:

— Hová tűntek a gyermekek?
Keresik őket szobáról-szobára. 

Halk zokogással hallszik az aszonyi 
jaj az udvaron. S jön a rémitő vá­
lasz:

— Nincs! Nincs! Nincsenek!
Végre nehéz, kínos bizonytalan­

ság után a gazdálkodó ölében érkez­
nek a gyermekek.

A házi ur felpuskaporozva fogadja- 
őket. De az asszony, az anya közbe-
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Minden terror ellenére napról-napra 
jobban tért hódit a felvidéki Magyar 

Nemzeti Munkáspárt
kézbesíti a pártközpont részére a 
párt tagjainak érkező postai külde­
ményeket: pénzt, ajánlott leveleket 
és csomagokat. Ezzel gazdasági olda­
láról akarják a pártot meggyengíteti i. 
A cseh ügyészség a pártlap egész 
sereg cikkét inkriminálta, a lapot 
pedig sűrűn elkoboz tatja.

A sajtópereken kívül hazaárulás! 
és tnas egyéb pereket akasztottak dr 
Tornesz András pártelnök és Va- 
recha József közp. titkár nyakába. A 
párt vezető emberei, bármily sürgős 
és halaszthatatlan is az ügyük, Ma­
gyarországba útlevelet nem kaphat­
nak azzal az indokolással, hogy a 
part vezetői ellen politikai perek van­
nak folyamatban.

■' Magyar Nemzeti Munkáspárt és 
annak összes vezetői állandó ható­
sági megfigyelés alatt vannak, de 
talán éppen ennek köszönheti a párt, 
hogy a magyar munkások mindenütt 
tömegesen csatlakoznak hozzája.

A felvidéki magyar társadalom ér­
tékes erőt nyert a szlovenszkói és 
ruszinszkói Magyar Nemzeti Mun­
káspártban.

3

Ungvár, december 27. Szlovensz- 
Kon es az Erdőskárpátokban a cseh 
kormány részéről kíméletlen üldözés 
folyik a gyorsan izmosodó Magyar 
Nemzeti Munkáspárt ellen. A kivéte­
les intézkedések tömegeivel üldözi a 
cseh kormány ezt fiatal pártot, 
hogy a fejlődéséig ii és előre törésé­
ben megakassza. Így példáid a cseh­
szlovák hatóságok még a mai napig 
sem engedélyezték a pártnak a lap­
kiadást, dacára annak, hogy az min­
den törvényes előfeltételnek eleget 
tett, mig ellenben minden akadály 
nélkül és gombámédra szaporodhat- 

' nak a cseh érdekeket szolgáló, ma­
gyar nyelven írott kormánylapok, 
melyeknek még a törvényesen előirt 
Óvadékot sem kel! tenniük.

. A Magyar Nemzeti Munkáspárt, a 
törvényes jogától való ilyetén való 
megfosztása következtében, kényte­
len volt egy már meglevő, Losoncon 
megjelenő lapot, a Magyar Közlönyt 
kölcsönbe átvenni és most is csak ez­
zel a kölcsönlappal tudja céljait szé­
lesebb körben ismeretessé tenni.

, jnasik üldözési mód a kormány 
részéről az, hogy a cseh posta nem

H

Vi lágvá rosok 
vezetője 

divatban és minőségben

„ror fewer" cipó,
Egyedüli elárusítóhely Debrecenben:

Benyáts cipőosztályában

350 állás tizenhatezer pályázó
Rudapest, december 27. A Társa­

dalombiztosító Intézetnél és a Ma­
gánalkalmazottak Intézeténél a kö­
zeli napokban mintegy 350 állás ke­
rül betöltésre. Az állások száma egy­
általán nem áll arányban a népjóléti

minisztériumhoz 
nyék számával, 
lyázók száma a 
initva az. átgravitáló állami tisztvise-

beérkezett kérvé- 
mert a komoly pá­
rnái napig, nem szü­

lőket, felülmúlja a 16.000-et.

Karácsony napján haiáiragázokta 
a toiatómozdony

Rátonyi Sándor kocsirendezőt
lA Hajduföid tudósítójától.) Meg­

döbbentő szerencsétlenség történt 
karácsony első napján este a debre­
ceni állomáson a fütőház mellett. 
Egy tolató mozdony a sürü ködben

halaira gázolta Rátonyi Sándor 
kocsirendezőt.

A halálos szerencsétlenségről a 
következőket jelenti tudósítónk:

Rátonyi Sándor kocsirendezőre 
eppen az ünnep első napján esett a 
szolgálat. Estefelé elindult a fütő- 
házhoz, hogy segédkezzen egy te-

lép:
— Köszönjük — gazd’uram 

Isten áldja meg magát. Ugy-e 
rácsonyfa vitte őket oda?

Tasnády figyelni kezd... Szemé­
ben látszik, hogy egyszerre változik, 
bontakozik haragjából.

— Még valami nagyságos uram! 
szól a gazdálkodó ember. A gyere­
kek elhoztak egy kis gyűrűt és 
aranyórát. Nem vettük észre, mikor 
oda tették a karácsonyfa alá. Jó, 
hogy a gyerekek szeme tüstént rajta 
akadt és kiáltották: ,,A Jézuska 
ni a Jézuska ezt most küldötte az 
angyalkákkal!"
~ Az angyalkákkal, a mi gyerme­

keinkkel ölelte, csókolta a kis 
leánykát, azután a fiúcskát az anya.

Az apa pedig komoran állott ott 
mint az elitéit, mikor benső, 
vallomását adja :

A Karácsonyiét bizony hát nem 
találták ki. Az égből hullott a mag­
va. Es emberi kéz azt ki nem pusz­
títja a szivekből, a családokból. Most 
ez a mag ide hullott... mi hozzánk 
Jövendőre már szép karácsonyfa 
lesz belőle.

... A toronyban megszólal a nagy 
harang. I asnády ur lelkében is húz­
tak egy harangot. És ez a hang, mint 
a távolból jövő hang visszhangozta 
a vén ember szavait:

— Azt a magot pedig nem fogjá­
tok kipusztitani. Oda hull a te há­
zad talajába is. És akaratod ellen is 
karácsonyié lesz belőle.

az

igaz

hervonat összeállításán. A szeren- 
t csétlen kocsirendező a fütőház mel­

lett a nyolcadik vágány közé ment 
. s innen figyelte és irányította a to- 
i látási munkát. Gyorsan folyt a 

munka s Rátonyi a sürü ködben nem 
vette észre, hogy azon a sínpáron, 
a®^lyen ő az irányítást végezte, a 
fütőházbói kifutott egy tolatómoz­
dony és lassan feléje haladt.

Rátonyi lámpája szorgalmasan 
jelzett a tehervonat szerelvényének, 
mikor csak egyszerre föllendült 
lámpása a magasba és hatalmas ív­
ben lezuhant a földre, ahol csöröm­
pölve összetört.

Nyomban utána vérfagyasztó ki­
áltás hasított a sötétségbe. A moz­
donyt azonnal lefékezték, de mire a 
vasutasok odafutottak a mozdony­
hoz,

vérbefagyva hörgőit a sínpár 
között Rátonyi Sándor.

I éjén hatalmas seb tátongott s kö­
rötte már egész nagy 
vadt a vér. Nem volt már benne élet.

Az állomásról " 
allomásfőnök és Szép József for- 
galmitiszt azonnal a szerencsétlen­
ség színhelyére siettek, ahova csak­
hamar megérkeztek a mentők s a 
rendőrség is és megindították a 
helyszíni vizsgálatot.

Megállapították, hogy a mozdony 
a negyvenhetedik váltó tájékán kap­
ta el Rátonyi Sándort és 

húsz méteren tolta maga előtt a 
szerencsétlen embert.

A kerekek nem mentek keresztül 
rajta s csak a fején sérült meg olyan 
súlyosan, hogy meghalt.

A vizsgálat eddigi megállapítása 
szerint a szerencsétlenségért nem 
terhel senkit felelősség. A véletlenek 
láncolata idézte elő a balesetet, mert 
Rátonyi nem láthatta a nagy ködben 
a mozdonyt. A tragikus véget ért 
kocsirendező iránt városszerte nagy 
részvét nyilvánul meg.
Felvidéki magyar ember 
a „Magyar Jövőt" 

olvassa.

tócsában a

Homonnay Dezső

Disznóölőkéssel agyonszurta feleségét
aztan önmagával végzett egy óbudai gépész

Budapest, december 27. Csütörtök 
délután háromnegyed egy órakor 

véres családi dráma
játszódott le Óbudán a Kenyeres­
utca 26. számú földszintes ház egyik 
kis lakásában.

Ebben a lakásban lakik Topíta Má­
tyás 43 éves gépész a feleségével, 
született Czukor Rózával. A házas­
társak között már régebb idő óta fe­
szült volt a viszony, gyakran össze­
koccantak és sokszor össze is vere­
kedtek.

Ma délben Topitáék lakásából me­
gint hangos szóváltás hallatszott ki. 
Egyszerre csak felcsapódott az ajtó 
és

több sebből vérezve kitániolygott 
az udvarra Topitáné,

majd hangos jajgatással összeros- 
kadt az udvaron.

A szomszédok berohantak a la­
kásba, ahol súlyos sebből vérezve, 
eszméletlenül fekve találták a gé­
pészt is a konyha padlóján. Csakha­
mar megérkeztek a mentők, akik 
megállapították, hogy

lopitáné már kiszenvedett. A 
gépész, akinek állapota súlyos.

a Margit kórházba vitték.
A Ili. kerületi kapitányságról rend­

őri bizottság szállott ki a helyszí­
nére és megindította a vizsgálatot a 
véres családi dráma ügyében.

Amanullah
London, december 27. A Daily Ex- 

l less indiai munkatársa végre hite­
les e.tmé'eke: tudott 
afganisztáni lázad.or >. 
áll egymással szemben, 
maga a király és hívei, 
shinvari törzs, i 
hadsereg egyrésze 
harmadszor a rabló

Három 
i, elősző1’ 

azután a 
amelyhez a rendes 

satlakozott és 
törzsek, 

lyek pusztítva és fosztogatva 
múltak Kabul ellen.

Amanuiiah király 
Kandaharba menekült,

part

ame- 
nyo-

ideiglenesen
de onnan

háborúja
már visszatért Kabulba.

Kandaharban a király felszólítot­
ta az egyház három legmagasabb- 
rari'-tu inulíahját, hogy hirdessenek 
szentJiáborut a lázadók ellen, de a 
főpapok megtagadták, mert ellenzik 
a király nyugati reformjait.

Az ö bujtogatására történt, hogy az 
ottani katonaság megtagadta a ki­
rálynak az engedelmességet Ez a 
mozgalom volt a legveszedelmesebb, 
mert a főpapság egyenesen szembe- 
száltott a királlyal, de a kormány­
csapatok leverték a lázadást.

a Smith Premier 
irodai és hordozható 

(Portable írógép.)
Kedvező részletfizetési feltételek 

Vezérképviselet:

Irógépbehozafali 
R.y. Budapest,

József-tér 1. szám.V.

Két hónapi fosház 
hazaellenes kijelentésért

(A Hajduföid tudósítóidtól.) Ka- 
tona Antal munkás, mátészalkai la­
kos ez ev júniusában több társával 
hazautazott Mátészalkára az egyik 
környékbeli faluból. A vonaton be­
szélgetve, Katona ilyen kijelentése­
ket tett:

Hftye meg a fene a hazát, ott az 
< n hazám, ahol a kenyerem.

hzt a kijelentést meghallotta a 
vonaton utazó Pityke András csend- 
orormcster. aki feljelentette a mun­
kást. A tárgyaláson Katona azzal 
védekezett, hogy a kérdéses napon 
leszeg volt s egyébként is nem Ma­
gyarországra tette e sértő kijelen­
tést, hanem szükebb hazájára, Máté­
szalkára.

A bíróság Katonát állarnellenes 
cselekmény vétségében mondotta ki 
bűnösnek s 2 hónapi fogházbüntetés­
re «telte.
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Mindenféle bel- és külföldi

.szén, koksz, tojásbrikett, 
tűzifa és Berentei szén 
Raorta bAtkfaczén, Incanyben és nagyban házhoz szállítva ;t

Gabányi Sándor utóda
Lán^ Miklós, Debrecen legrégibb cégénél _ 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám. Telefonnám : 4—41.

A. Smit hágai iró 
Debrecenben

Es peranto nyelven színes vetí­
tett képekkel tart előadást
A Magyar Országos Eszperantó 

Egyesület debreceni csoporti3 január 
1-én délután 5 órai kezdettel az Ipa­
ros tanonciskola tornatermében nyil­
vános irodalmi ülést rendez, ame­
lyen Hollandiáról és a hollandi gyar­
matokról Adalbert Smit hág'i iró, a 
Hollandus Eszperantó Intézet igaz­
gatója színes vetített képekkel tart 
előadást. A. Smit iró jelenleg európai 
körúton van s ennek folyamán láto­
gat el hazánkb3, ahol más városok­
ban is tart előadást. Előadás soroza­
tát A. Smit Stuttgartban kezdette 
meg, a jeles eszperantista iró és elő­
adó eddig több, mint 120 európai vá­
rosban t3rtott előadásaival tett szol­
gálatot nemcsak az eszperantónak, 
amelynek lelkes híve, hanem hazá­
jának is, amelynek szépségeit vetí­
tett képekkel ismerteti. Az eszpe­
rantó nyelvű előadást nemcsak az 
eszper3ntisták élvezhetik, mert a for­
dításról gondoskodás történik.

Miniszterek vadásznak 
Liiiafüreden

Budapest, december 27. Pénteken 
reggel Lillafüreden nagy vadászat 
kezdődik, melyre a kormány több 
tagja is elutazott. A vadászaton Beth­
len miniszterelnök, Máyer János, 
Pesthy Pál, Csáky Károly gróf és 
Wekerle Sándor miniszterek vesznek 
részt.

Hírek a világpiacról
A cukorpiacon tovább folytatódik 

uz árhanyatlás, miután Kuba és Jáva 
között nem jött létre a megállapodás 
a termelés kontmgentálására nézve; 
sajnos azonban, hogy az árcsökke­
nés hatása a magyar piacon eddig 
még nem mutatkozik. A gyapotpia­
con szintén árcsökkenés mutatkozik 
a kedvező amerikai terméskilátás 
folytán; itt is azonban az a megszo­
kott processus érvényesül, hogy a 
nyersanyag árának csökkenése nem 
vonja maga után a készáru (pamut­
szövet). vagy félgyártmány (pamut­
fonál) árának megfelelő csökkené­
sét is.

Csökkenő tendencia mutatkozik a 
vas- és rézpiacon is. A termelés 
mindenütt emelkedik, a fogyasztás 
ellenben nem követi ezt. így igen 
természetesen az árak csökkennek. 
Az ezüst ára eddig szilárd volt, 
újabban azonban itt is csökkenés ál­
lapítható meg nagy örömére azok­
nak az országoknak, melyeknek 
pénzverés céljára nagyobb mennyi­
ségű ezüstre van szükségük.

Az általános árcsökkenéssel szem­
ben érdekes jelenség, hogy az ás­
ványolajtermékek piacán nincs csök­
kenés, sőt inkább emelkedés történt. 
Nálunk úgy a belső finomítók, mint 
pedig az importeurok állandóan 
emelik az árakat és a közönség te­
hetetlen a kartell hatalmával szem­
ben, mert nincs versenytárs. A kö­
zeljövőben meginduló motorszesz­
gyártás remélhetőleg némi versenyt 
fog hozni az ásványolajpiacon is és 
talán e verseny hatása előbb-utóbb 
mégis csak elő fog idézni némi ár­
csökkenést.

Amerikában 350 ezer ember él 
rablásból, lopásból és sikkasztásból 

Évi 209 milliárd dollárra tehető az amerikai gonosztevők 

zsákmánya
Az Egyesült Államok Illinois álla­

mának egyik bírája, Marcus Kana- 
••vagh egy nemrég megjelent és fel­
tűnést keltett könyvében megállapít­
ja, hogy az Unióban körülbelül 350 
ezer ember él rablásból, lopásból és 
sikkasztásból.

Amerika a rekordok földje, tehát 
ezen a téren is vezet.

De nemcsak a gonosztevők szá­
ma, hanem munkájuk tökéletessége 
is olyan nívót ér el, amivel Európa 
távolról sem veheti fel a versenyt. 
Ez a körülmény magyarázza aztán, 
hogy a gonosztevők évi zsákmá­
nyát az amerikai statisztikai hivatal 
mintegy 200 millió dollár értékűre 
becsüli.

A legaprólékosabb rendszeresség­
gel k'doigozott rablások közé az 
utóbbi tiz évben kétségtelenül a 
részvényrablások tartoznak. A rész­
vényrablók organizációja kihasznál­
ta azt a körülményt, hogy a részvé­
nyeket gyakran és nagy mennyiség­
ben szállították át az egyik bankból 
a másikba. Sikeres rablótámadáso­
kat rendeztek ékszerszállitó bank­
szolgák ellen, azonban ezt a primi­
tiv módszert csakhamar tökéleteseb­
bel cserélték fel, amennyiben meg­
vesztegették a bankszolgákat, akik 
azután előre figyelmeztették őket, 
hogy hol legalmasabb őket megtá­
madni. Később a rablók szervezete 
maga állított fel Newyorkbap egy 
kitünően prosperáló magánhivatal- 
nok-közvetitő irodát, amely munká­
ja más részét becsülettel végezte, 
azonban a fontos pontokra nagy 
bankoknál a saját embereit állította 
be. Ugyanakkor pedig egy szerveze­
tet is létesített, amely az elrablóit 
részvényeket értékesitete a tőzsdén 
és a bankokban, ahol csak bejegy­
zett üzletemberektől vásárolnak pa­
pírokat.

Az amerikai banditizmus főfészke 
Chicago. Newyork csak a negyedik 
helyen következik San Francisko és 
St. Louis után.

Chicagóban a bankrablások már 
akkora arányokat öltöttek, hogy a 
bankárok sok ezernyi dolláros dija­
kat tűztek ki minden bandita fejére. 

áru bérletjegyek, valamint az éves és 
időleges szabadjegyek érvénytarta- 
mát 1929. évi január hó 31-ig meg- 

Minden bandita megöléséért 2500 hosszabbította.
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dollárt fizetnek, inig az elve elfogott 
bandita bizonyos idő múlva újból 
megkezdheti munkáját, sőt gyakran 
minden büntetés nélkül szabadul. A 
jelentékenyebb bandavezérek ugyan­
is gyakran vezető politikusok szol­
gálatában állanak, gyakran a vá­
lasztók százait jelentik, amiért ez­
után a befoyásos politikus szabad- 
lábrahelyezésükről ugyancsak gon­
doskodik.

A banditagarázdálkodás Ameriká­
ban már annyira ment, hogy helyen­
ként valóságos polgárháborúvá fa­
jult. Chicagóban és San Franciscó­
ban például nem ritka eset, hogy fé­
nyes nappal, a legforgalmasabb út­
vonalon támadják meg az embereket 
és a tömeg szemeláttára rabolják ki.

Természetesen úgy a jogászok, 
múlt a politikusok közül sokan fog­
lalkoznak a gondolattal, hogy ennek 

rablóvilágnak véget vessenek. Az 
amerikai jogszolgáltatás ugyanis 
ezer módot ad arra, hogy a gonosz­
tevők kibújjanak tettük következnie* 
riyei alól.

Taft volt elnök. C. C. Hughes volt 
amerikai külügyminiszter könyveik­
ben az amerikai büntetőjog alkalma­
zásának módszereit nemzeti szé­
gyennek nevezik. Az amerikai nép 
sportszelleme — írja Taft — külön­
ben is tapsol, valahányszor egy-egy 
gonosztevőnek sikerül ravaszságával 
a büntetést kikerülnie. A legnagyobb 
:>aj bizonyára az, hogy .bizonyos 
amerikai politikusok nem tudták ma­
gukat emancipálni a rablóbandák ve­
zéreinek ráhatása alól, mert ezek 
különböző eszközökkel a választók 
jelentékeny részére ellenállhatatlan 
befolyást gyakorolnak.

Kedvezményes vasúti­
jegyek

Budapest, december 27. A ni. kir. 
államvasutak igazgatósága közli, 
hogy a kereskedelmi miniszter az 
1928. évben kiadott kedvezményes

A KÉR NEMZETI LIGA KÖZGYŰ­
LÉSE

Szombaton, december 29-én dél­
után 5 órai kezdette! tartja az Egye­
sült Kér. Nemzeti Liga debreceni 
osztálya ezévi rendes közgyűlését 
József kir. herceg-utca 16. szám alatti 
székházában. A közgy űlés keretein 
belül leplezi le a Liga nagyérdemű 
xolt ügyvezető elnökének, dr Dávid 
István ni. kir. kúriai bíró arcképét. 
Az ünnepélyes közgyűlésre ezúton is 
meghívja az Osztály tagjait az El­
nökség.

Karácsonyi ünnepélyek
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetségének hajdúböszörményi 
csoportja vasárnap délután tartotta 
meg lélekemelő karácsonyfa ünne­
pélyét 3 Tisza István-Ház dísztermé­
ben, mely zsúfolásig megtelt. A mű­
sort Tarnóczy Jolán tanárnő, a kul- 
turszakosztály agilis elnöke nyitotta 
meg a Hiszekegy imájával, majd a 
karácsonyi ének után Bakóczy Endre 
ref. lelkész mondott imát. Ezután a 
..Jézus születése“ káprázatos élőkép 
következett, mely után Sarkadi mon­
dott bájos beköszöntőt a közönség­
hez. A „Karácsony éjjelén“ szimbo­
likus élőkép után Balassa János róni, 
kath. lelkész mondott nagyhatású 
beszédet a krisztusi szeretetröl, 
melynek kegyeletes megvalósítója 3 
MANSz., midőn valláskülönbség nél­
kül örömet és segélyt nyújt a szegé­
nyeknek. A beszéd után egy I felvo- 
sos mesejáték került színre, melyet 
részben a polgári leányiskola tanulói 
adtak elő igen sikerültén. A nagy 
tapsot arató mesejáték mán, mely­
nek megkapó, plasztikus tündértán­
cát Balogh Antalné tanította he, 
Véghseő Dániel gör. kath. lelkész 
mondott bezáró beszédet, mely után' 
a szegényeknek kiosztották a kará­
csonyi szeretetadományokai. A bö­
szörményi MANSz. Köblös Samuné 
elnök vezetése mellett ez évben is 
sikeresen megoldotta azt 3 nemes 
akciót, melyet megalakulása után, a 
szegény gyermekek felruházásáért, 
mindjárt maga elé tűzött. Jótékony 
akciója körébe bevonta a bodai gye­
rekeket is, midőn azok nagyrészét 
szintén segélyben részesítette. Itt 
említjük meg a debreceni Ifjúsági 
Vöröskereszt-csoport értékes aján­
dékát, melyet a bodai szegény gye­
rekekhez juttattak el karácsonyi 
meglepetésként, lapunk hasábjairól 
értesülve azoknak szegénységükről.

A reáliskola karácsonyi ünnepélye. A Fa­
zekas Mihály-föreáliskola Vöröskereszt­
egyesülete Húsz Ödön tanár vezetésével de­
cember 22-én, délben rendezte meg a szc- 
sény tanulók megajándékozására a kará- 
csonyia-ünnepélyt. Az ünnepély szónoka 
Merker Márton dr. tanár volt, aki szép be­
szédben emlékezett meg a limanovai csatá­
ról s a magyar hősökről. A csata elbeszélése 
után az áldozatkészségről s a hazafiasságról 
intézett buzdító beszédet az ifjúsághoz. Be­
széde után kedves, sajátszerzésü novelláját, 
..A karácsonyfa magvá"-t olvasta fel. Majd 
Zalay János dr. igazgató kiosztotta a kiváló 
tanulók jutalmazására szolgáló ösztöndija­
kat. A V. K. M. 4Oó pengős ösztöndíját Knll- 
ventz Ödön VII. o. t. kapta. A városi se­
gélyből a kiváló szorgalmú tanulók 25—25. 
illetőleg 20--20 pengőt kaptak. Ezután a sze­
gényebb tanulók között kiosztották a kará­
csonyfa alatt levő ajándékokat s a Himnusz 
«(éneklésével a lélekemelő ünnepély véget 
írt.
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Hiúsági vörös-keresztes ünnepély. A pal- 
laki állami elemi iskola iíjusuági Vürös-Ke- 
u-szt csoportja megható, kedves karácsonyi 
s'eretet-ünnepélyt rendezett december 22-én 
“ II órakor az iskola nagytermében A 
sycrniekek egy népies Pásztorjátékot adtak 

u' bátran, ügyesen szavaltak. énekeltek. 
Azután a szeretetadományok kiosztása kö­
vetkezeit. A szegény gyermekek cipőt, ha­
risnyát, inget, ruhát, tricót, kabátot, zseb- 
leudőt, könyveket stb. kaptak. Az ünnepély 
.1 Nemzeti Hiszekegy eléneklésével ért vé­
cét. A kis ifjúsági vörös-keresztesek a 
torjátékot ugyanaznap Debrecen város 
házában 700 népkonyhás gyermeknek 
előadták az ott megtartón karácsonyi 
reie ünnepélyen.
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A Kormányzó és a mi­
niszterelnök a debreceni 

protestáns bálon
A debreceni Bethlen Gábor kör 

uz egész 1 iszántuJra kiterjedő pro- 
test;iiis bál előkészítésén munkálko- 
, , >, , reildezősége felirattal for­

dult Horthy Miklós Kormányzóhoz 
e? gr.ü.. Hethlen István miniszter­
elnökhöz, hogy őket a bál fővédnö­
kéül megnyerje és őket a bálon való 
részvételre felkérje. A múlt nap ér­
kezett meg a bál rendező bizottság­
hoz a Kormányzó és a miniszter- 
ehiok válasza, mely szerint a légin- 
gyobb örömmel tesznek eleget a ren­
dezőség felkérésének. A kabinet­
iroda telefonon közölte a főispán! 
hivatallal, hogy a Kormányzó a bál 
lovédnökségét elfogadja és Ígéretet 
tett urra vonatkozólag, hogy szemé­
lyesen részt fog venni a bálon. Sőt 
Junes kizárva, hogy egész családja 
le tog jönni a mulatságra. A Kor­
mányzó részvétele a bálon annál 
valosztuübb, miután már régebben 
megígérte, hogy a bált követő na­
pon: március 3-án meg fog jelenni a 
lisza István Tudományegyetem 
központi épületének Bokréta-avató 
ünnepélyén.

A miniszterelnök leiratban közölte 
válaszát a bál rendezőségével. Ha­
tározott ígéretet tett a miniszter­
elnök a leiratban, hogy a mulatsá­
gon részt fog venni. A rendezőség 
természetesen a legnagyobb öröm­
mel vette tudomásul a Kormányzó 
es u miniszterelnök válaszát és most 
meg fokozottabb mértékben buzgól- 
,?dik a március 2-án megtartandó 
bal előkészítésén.
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Hajdúnánás a jövendő építő 
munkájában

Pente. Mihály polgárme.ter nyilatkozata

Hajduföid tudósítójától.) A
hajdú-városok nemzeti szempontból 
'•‘lo nagyjelentőségét a hivatalos té­
nyezők is egyre jobban belátják. 
Hisz a hajdúk jellegzetes konzerva- 
ivizmusától eltekintve, a magvar 

toldml magyar természetből és 
szellemből sarjadt még romlatlan és 
oseredeti magyar életet itt találjuk 
meg leginkább: kifogyhatatlan ma- 
gyat erőt rejtenek magukban ezek

f-.bbeli meggyőződésünktől indit- 
tiLtva, felkerestük az egyik legna­
gyobb liajdu-várost, Hajdúnánás ki­
váló polgármesterét: dr. Pénzes Mi­
hályt, hogy nyilatkozzék a vá10s po- 

1 ikm, gazdasági, slb... téren milyen 
eredményeket ért el az 1928. évben.

... • — —-t közvetlenül érintő
valamint arra 

mik a tervek a

hiiibk

A KIÉ szilveszteri estélye. A debreceni 
Keresztyén Ifjúsági Egyesület december 
3I-én, hétfőn este fél 9 órai kezdettel tartja 
a MANSz Széchényi-utcai dísztermében szil­
veszteri estélyét. Az estélyen, mely a tava- 
b ihoz hasonlóan nagysikerűnek Ígérkezik, 
Uray Sándor lelkész. a KIÉ elnöke mond 
megnyitó beszédet, rajta kívül szerepelnek 
még limáry Mária hegedű- és énekszám­
mal, Dávid Margitka zongoraszámmal, Ben- 
csik Árpád — Faragó Kató zongorakisérete 
mellett - énekszámmal. lesz tréfás bekö­
szöntő, több mulatságos színdarab, vig-ma- 
ganjelenet, újévi felköszöntő a KIE-tagok s 
az I. egyházrész hölgytagjainak közreműkö­
désével. Éjfélkor malac-sorsolás és több ka­
cagtató móka. Az estélyre belépési dij nin­
csen. müsormegváltás I pengő. Ruhatár, 
búffé. Erre a családi hangulatú és keresz­
tyen módon lezajló szilveszteri estélyre a 
rendezőség ezúton hívja meg a KIE-ét párto­
ló családokat és érdeklődőket.

egyben a várost 1/ 
aktuális kérdésekről, 
vonatkozólag, hogy 
jövőt illetőleg.

A polgármester 
készséggel állott i______
s a következő nyilatkozatot tette:

-- A folyó év minden nevezete­
sebb esemény nélkül telt el. Minden­
esetre nem váltotta be azokat a re­
ményeket, melyeket a nagyközön­
ség különösen gazdasági tekintetben 
fűzött hozza. Mert a nagy szárazság, 
az állatforgalmat akadályozó járvá­
nyos betegségek és az emelkedő 
dragasag következtében előállott 
Pénztelenség nagyon éreztette hutá­
sat minden téren, de iegfőképen a 
közszolgáltatásoknál, jóllehet a mai 
napig a kivetett adók 90%-a mégis 
befolyt. Igaz ugyan, hogy elkésve, 
minek következtében a városi pénz­
tárnak sokszor igen nagy nehézsé­
gekkel kellett megküzdenie. Na- 
gyobbszabásu beruházásokat eszkö­
zölni nem volt szándékunk ez évben, 
nem is tettünk, mindössze egy 246 
méter mélységű artézi kutat futat­
tunk és a gyalogjárót fejlesztettük.

A közvetlen jövőt illetőleg sincs 
nagyobbszabásu tervünk, mert meg 
kel! várnunk, mig függő terheinktől 
megszabadulunk, amelyeket az ut- 
kövezési munkálatokkal kapcsolat­
ban voltunk kénytelenek felvenni 
Egyesek nagyon sürgetik a piac át­
helyezését. Ezt a képviselőtestület 
egyik gyűlésén el is határozta és mi­
helyt sikerül tartozásainkat rendezni. 
ezt a tervet meg is valósítjuk. Ter­
mészetesen a Bocskay-tér nagy ré­
szén parkot létesítünk.

— Az uj postaépület ügye is való­
színűleg meg lesz oldva a jövő év­
ben. A postakincstár hajlandó a fel­
ajánlott 300 D-öl telken egy minden 
követelményeknek megfelelő hivatali 
helyiségeket és tiszti lakásokat ma­
gában foglaló épületet emelni. Ma­
gánértesüléseink szerint a tervek 
már előkészületben vannak.
a 7-i'n !?ir,okre,°Tin befejezést nyert. 
A foldhoz-juttatottak az ingatlanokat 
megkapták. Ez a várost igen súlyo­
san érintette, mert a tulajdonát ké­
pező birtokból 240 hold szántót az 
O. r. B. igénybe vett. A megváltási 
árak meg nincsenek megállapítva

Az egyesületi életről érdeklődünk
- Az egyesületek életében sem

a legnagyobb 
rendelkezésünkre,

történt semmi különösebb. Ezek is 
sok nehézséggel küzdenek gazdasági 
tekintetben. De azért « kultúrának is 
áldoznák tehetségük szerint. Könyv­
táraikat fejlesztették, egy-kettő még 
a rádiót is bevezettette. Legnagyobb 
sikert ért el a Hajdúnánási Városi 
Dalárda és Vegyeskara, mely ez. év­
ben két Ízben is szerepelt Debrecen­
ben széf) sikerrel, amit a soproni, 
szegedi és budapesti diadalok után el 
is vártunk.

A levente-egyesület is szép ha­
ladást mutatott. Készt vett a debre­
ceni kerületi versenyeken, ahol a cél­
lövészetben az első díjat, egy 2 éves 
csikót, egyik leventénk. Molnár Sán­
dor nyerte el. Sok dijat hoztak még 
leventéink a hajdúböszörményi já- 
lásí versenyről is, míg a budapesti 
országos céllövő versenyen egyesü­
letünk a csapatversenyben a 10-ik, 
az oktatói versenyben a második és 
harmadik, a leventék egyéni verse­
nyében a kilencedik és az 55-ik diiat 
vitte.

Meg kell még itt emlékeznem a 
Stefánia fiókszövetség 130. szánni 
yedointézetéről. mely májusban be­
költözött végleges helyére és a szü- 
Imiok házával együtt működik. Ez a 
közeli vidék eg.\ ik legelső ilynemű 
mtezete. Három orvos, két védőnő 
es a szülő-otthonban két szülésznő 
latja el a szolgálatot. A jövő évre ki­
utasba van helyezve egy nagyobb 

összegű államsegély, melyből a 
szülő-otthon részére egy uj épületet 
emelünk, hogy ez is 20 ággyal bő­
vítve jobban megfeleljen céljának.

„Mennyiben érinti Hajdúnánás vá­
rosának érdekét a Tisza-hid és a 
miskolci vasútvonal kiépítése?“
. r, A, ,lisza"hi<J kérdése közelről 
crdekel bentiünket, mert akár a pol­
gárt, akár a tiszaluci megoldás való­
sul meg, mindenik nagy hatással 
esz fejlődésünkre, gazdasági, keres­
kedelmi életünkre. A tiszaluci meg- 
mdas seien varosunkon vonulna át a 
tervezett autó-ut. mely Miskolcot 
Kötne össze Debrecennel, s amely­
nek szerepe nagy lenne az említett 
vonatkozásokban. Nekünk mégis 
ZrHXeZ°|bbí-V-Lna’ s hozza t|a8yobb 
érdekünk fűződnek, ha a hid Polgár­
nál epulnenteg, mert akkor a háború

• vett és ugy Hajdúnánás, 
mint Miskolc által legutóbb is sürge­
tte . Polgár-- hajdúnánási
vasútvonal kiépülhetne, ennek pedig 
ki sem mondható nagy hatása lenne 
varosunk fejlődésére mindenféle té­
ren. Megvalósulhatna akkor a már 
egyszer szintén tervbevett Nyíregy­
háza--hajdúnánási vasút is, minek 
Következtében az egész Nyírség Bu­
dapesthez közelebbi kapcsolatot 
nyerne, varosunk pedig vasúti góc­
pont lenne. Minden erőnkkel támo­
gatjuk tehát Miskolcnak a terveit a 
vasút- es hídépítés tekintetében — 
vagyis a polgári rneg0|dásti _ mert 
ezzel egy regi és már nehezen várt 
désünk hVal0Sulna meg- Meggyőző­
désünk, hogy az országos érdekek­
nek, minden ellene felhozott érvvel

J5’ egyedül a poIgari '«eg- 
oldás jelel ,„es.

1928 december 28 (Péntek)
Prot.: Kamilla Kath. ; Aprószent

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 

1 nyitva déleid t 10- 1-ig, délután 4-7-lg, 
• vasárnap délelőtt 10 - 12 óráig.

A íyógyszertárak közűi kővetkezők tarta­
nék éjleli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 1«H 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hu- 
ayadl-u. 5.. Magyar Korona Péterfi»-u. 10, 
Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 
13., Araay János Csapö-u. 66

Meteorologia: Időjóslás: Változóan 
felhős, nappal fagymentes idő vár­
ható, helyenként esővel.

ooo
DECEMBER 28 PÉNTEK.

Délután 6 órakor ácsmesterek szakosztá­
lyának ülése az IpertestOletben. Este fél 
órakor dr. Diczig Alajos kamarai titkár < 
adása a kereseti adókról a Kereskedő 
salaiban (Piac-u. 8. 1. cm.)

DECEMBER 29. SZOMBAT.
Délután 5 órakor a Kér. Nemzeti 

közgyűlése és dr. Dávid István volt 
vezető elnök, kúriai bíró arcképének a le­
leplezése. (József kir. hg.-utca 16.)

DECEMBER 3». VASÁRNAP.
Délelőtt 10 órakor a debreceni Iparoskör 

rendkívüli közgyűlése az Iparoskörben
DECEMBER 31. KEDD.

Este 8 órakor a Katii. Népszövetség és 
Mária I ársulat tánccal egybekötött műsoros 
teaestélye a Katii. Otthon összes termei­
ben. (Kandia-tt. 17.)

Este 10 órakor a debreceni helyőrségi 
tiszti Kaszinó Szilveszter-estje a Tiszti Ka­
szinó Péterfia-utcai helyiségeiben.

t.ste lél 9 órakor a KIÉ Szilveszter-estje 
a MANSz dísztermében (Széchényi-u. !.)

JANUÁR 6. VASÁRNAP.

8 
elö- 

Tár-

Lila 
ÜgJ-

Este az Arany Bika dísztermében P. Zad- 
ravetz '
László
íikus Figyelő kulturestjén.

<mo
A kathollkus Népszövetség és

Társulat december 31-én 8 órai kezdettel s 
Kathollkus Otthon összes termeiben (Kandia 
utca 17) műsoros teaestélyt, tánccal egybe­
kötött Szilveszter-estet rendez, mely alka­
lommal lesz szavalat, gyermekelőadás, mo­
nológ, dal, tombola és tánc, a jókedv kitar­
tásáig. A vezetőség meghívja n Népszövet­
ség és Otthon tagjait, a Legényegylet, a M« 
ria Társulat, valamint az összes kath. tár­
sulatok tagjait és a híveket.

Az ácsmesterek szakosztálya ma. pénteken 
este 6 órakor, az Ipartestületben ülést tart. 
Tekintettel a tárgyalandó ügyek fontosságé- 
rs> az elnökség felhív minden tagot, hogz 
ezen az ülésen feltétlenül és pontosan meg­
jelenjék.

A Debreceni Iparoskör december 30-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor, ennek határo-’ 
zatképtelensége estén délután pontosan 4 
órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart. 
Tárgy: alapszabály módosítás. A rendkívüli 
közgyűlésre a kör tagjait ezúton hívja meg 
és kéri feltétlen megjelenésüket Biczó Gyula 
elnök. Figyelmeztetés: Ha a délelőtt tO 
órára hirdetett közgyűlés határozatképtelen 
lenne, a délután 4 órai közgyűlés a meg­
jelentek számára való tekintettel határozat- 
képes lesz.

A Kereskedő Társulat Piac-utca 8. szám 
alatti székházának I. emelt! dísztermében 
december hó 38-án. pénteken este fél nyolc 
órai kezdettel Diczig Alajos dr. kamarai 
titkár előadásában foglalkozik a kereseti adók 
mai rendszerével és a kereskedelemnek ezen 
adók kivetése körül mutatkozó panaszaival.

István rám. kath. püspök 
premontrei költö előadása

és 
a

Mécs
Katho-

Márht
I a

a j j i a s autón vidékre í<.
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A debreceni gör. kath. Legény, 
eeylet 1928 december 30-áu, vasár­
nap déb.it.i'i fél 5 órai kezdettel tart­
ja évi közgyiHését a Vígkedvű M.- 
utca 4. sz. alatti iskola emelti nagy­
termében. A tárgy a következő: 1. 
titkár, pénztáros, könyv táros évi be­
számolója. 2. l’agok jutalmazása. 3. 
Az 1928. évi tisztikar, választmány 
és szám,vizsgáló-bizottság lemondá­
sa. 4. Uj tisztikar, választmány és 
számvizsgáló-bizottság választása. 5 
Az 1929. évi költségvetés. A közgyű­
lésre minden érdeklődőt szeretettel 
hív meg a Legényegylet.

A gör. kath. Legényegylet 1928 
december 30-án este 8 órai kezdettel 
a Vígkedvű M.-u. 4. sz. iskola eme­
leti nagytermében műsoros tombolá­
val, tánccal egybekötött Szilveszter­
estélyt rendez. A műsor a követke­
ző: 1. Nyárfás ur villája. (Bohózat I 
f.) 2. Kovács János: monológ. 3. Mó­
kán Bandi: kupié. 4. Bi-ba-bö. (Bo­
hózat 1 f.) 5. Szegedi Ferenc: kup­
iék. Konferál Fali bácsi. Éjfélkor o- 
és újév megjelenítése, utána tombo­
latárgyak kiosztása. Tombolában élő 
és csokoládé malacok stb. Ruhatár, 
biifié rendelkezésic áll. Kellemesen 
fűtött termek. Belépődíj nincs. 'Tom­
bolajegy ára 1.20 és 1 P. Az érdek- 

dőket szeretettel hívja meg a Ren­
dezőség.

Özv. Huber Ferencné halála. A 
debreceni magyar társadalom egyik 
köztiszteletben álló, nagy szivjóságu 
uriasszonya, özv. Huber Ferencné 
karácsony-ünnepén éjjel 12 órakor 
rövid szenvedés után meghalt. Az el­
hunyt mintaképe volt a családjukért 
és hazájukért élő magyar nagyasszo­
nyoknak, akinek élete a legnemesebb 
és legszentebb célok szolgálatában 
állott. Mint a Szent Erzsébet Nöegy- 
let és az Urinők Mária Kongregáció­
jának tagja bőségesen kivette részét 

társadalmi és 
Akik ismerték

— János napja. A Fazekas Mihály 
áll. reáliskola tanári kara bensőséges 
szeretettel üdvözölte dr Zalai Jánost, 
az intézet igazgatóját névnapja alkal­
mából. A tanári testület jókívánsá­
gait Lovas Rezső reáliskolai tanár 
tolmácsolta az igazgató előtt, aki 
meghatott szavakkal köszönte meg 
az üdvözlést s családja körében ked­
vesen megvendégelte az iskola taná­
rait.

Esküvő. Bahunek Elemér ki­
rályi ítélőtáblái bíró és neje Ériez 
Gizella leánya, Edith és ecsedi Csapó 
István ni. kir. gazdasági felügyelő és 
neje, Szöllőssy Clementina fia, Imre 
okleveles gazda, a volt cs. és kir. 
15. huszárezred tartalékos zászlósa 
december 22-én tartották esküvőjü­
ket. A fiatal párt s az örömszülőket 
az uri magyar társadalom tagjai sze- 
rencsekivánságaikkal halmozták el.

— Eljegyzés. Korény Livikét (Kar­
cag) eljegyezte Fekete Sándor MÁV 
mérnök (Miskolc). (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

— OFB házhelyesek figyelmébe. 
Felhivatnak mindazok, akik OFB íté­
let alapján Debrecenben a folyó év­
ben házhelyet kaptak és a birtokba­
adás! jegyzőkönyvet még alá nem ír­
ták, hogy még ez év folyamán a Kan­
dia-utca 17. sz. házban a mérnöki 
irodában jelenjenek meg.

— Felhívja a hatósági munkaköz­
vetítő mindazon munkanélküli kefe­
gyári munkásnőket, akik vidéken 
munkába állani akarnak, a hivatalos 
órák alatt délelőtt 8-tól délután 2-ig 
Bethlen-utca 10. szám alatt jelent­
kezzenek. Hatósági munkaközvetítő.

Budapestet ismerteti az. eszperantisták 
világlapja. Budapestnek szenteli a polgári 
eszperantó mozgalom központi hetilapja, a 
Kölnben megjelenő ..Heroldo de Esperanto“ 
legújabb számának első oldalait, több cikket 
közölve a magyar fővárosról és az 1929. évi 
budapesti világkongresszusról. Külön cikk­
ben ismerteti Budapest fejlődését, a vám­
mentes kikötő megnyitását és idézi Vass Jó­
zsef miniszternek az újságírók között mon- 

álott beszéde főbb pontjait, mely szerint a vi­
lág orgonájának hangjaiba belevet» ül majd 
a magyar Te Deuni is.

Magyar ember
a „Hajduföldre“

fizet elő.

a katholikus egyház 
hitbuzgalmi életéből.
finom és szeretetreméltó egyéniségét, 
akik érezték uri lelkületűnek s má­
sokért áldozó szivének jótékony kö­
zelségét, azok egész életükben szere­
tettel fogják őrizni emlékét.

özv. Huber Ferencné szervezetét 
pár hónappal ezelőtt súlyos betegség 
támadta meg. Egészségi állapota az 
utóbbi hetekben mindinkább rosz- 
szabbra fordult s már sem családjá­
nak önfeláldozó ápolása, sem ttz- oda­
adó orvosi gyógykezelés nem tudta 
azt helyreállítani. Karácsony első 
napjának éjtszakáján a halotti szent 
ségek ájtatos felvétele után átadta 
lelkét a lereintönek. Az elhunytban 
Huber Ferenc római katholikus val- 
lástanár-lelkész, a debreceni Szent 
László Kollégium igazgatója, Huber 
Jenő dr hajduszoboszlói rendőrfogal­
mazó, Romhányi Tivadarné, Huber 
Irma, Huber Gabriella és Huber Jo- 
lánka, édesanyjukat gyászolják, va 
lamint nagy és kiterjedt rokonsáv, 
közűik dr Nagy Kálmán kúriai bíró 
családja, a ( Ziffer, Kulcsár és Pálffy- 
familiák. Temetése ma, pénteken dél­
előtt 11 órakor fog végbemenni a 
Szent Anna-utcai temető halottas ká­
polnájából Debrecen magyar közön­
ségének nagy és általános részvéte 
melett.

A gyászesetről a Huber-család a 
következő jelentést bocsátotta ki:

Mély fájdalommal, de Isten szent akaratán 
megnyugodva és Ö csapásaiban is áldva je­
lentjük, hogy forrón szeretett édesanyánk, 
nagyanyám, anyósotji és rokonunk özvegv 
Huber Ferencné szül. Kiss Szeréna Amália, 
m. kir. p. ü. számvizsgáló özvegye iiosszu é.-> 
súlyos szenvedés után, a halódók szentségé­
vel megerősítve, f. hó 25. és 26. éjjelén, éle­
tének 49-ik, özvegységének 18-ik évében 
visszaadta lelkét Alkotójának. A megboldogult 
földi részét f. hó 28-án, pénteken 11 órakor a 
róm. kath. temető kápolnájából fogjuk a fel­
támadásig nyugalomra helyezni. Az engesz­
telő szent miseáldozat f. hó 28-án délelőtt 
9 órakor a rom. kath. plébániatemplomban fog 
a Mindenhatónak bemutattatni. Debrecen, 1928 
december 27. Huber Ferenc, dr Huber Jenő 
Tibor, Romhányi Tivadarné szül. Huber Irma, 
Huber Gabriella, Huber 
Romhányi Tivike unokája.

Jolán gyermekei.
Romhányi Tivadar

— Legalkalmasabb 
sabb 
Mesés­
könyvek nagy választékban besze­
rezhetők Csáthy egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-u. 8. Telefon- 
2-96.

— A légzőszervek hurutos 
megbetegedéseinek legjobban be- 
v lt háziszere az Egger Mellpasztilla. 
Ezen kiváló, jóizü cukorkák meg- 
s üntetik a köhögési ingert, csők 
Lentik az esetleges torok és gége 
!<>sosodást és gyors enyhülést hoz­
nak a kínzó köhögésnél is. Az Eg­
ger mellpasztillák teljesen ártalmat­
lanok, az emésztésre nem kártéko­
nyak és már több, mint 60 év óta 
közkedveltek, mint a legjobb hatású 
köhögési cukorkák. Kaphatók az 
összes gyógyszertárakbán és dro­
gériákban.

és leghaszno-
ujévi ajándék a

és képeskönyvek,
könyv- 
ifjusági

Hirdessen a Hajduföldben I

— Lerch Béláné meghalt. Város­
szerte nagy megdöbbenést és részvé­
tet keltett Lerch Béláné, téesöi Tóth 
Katalin halála. Az. elhunyt uriasszony 
karácsony ünnepének második náp- 
ján délelőtt adta vissza lelkét a Te­
remtőjének és temetése ma. pénteken 
délután 2 órakor fog végbemenői a 
református egyház szertartása sze­
rint- A gyászesetről a család a kö­
vetkező jelentést adta ki: Alulírottak 
fájdalomtól megtört szívvel, de Isten 
szent akaratában megnyugodva tu­
datjuk. hogy a szerető és szeretett 
feleség, gyermek, testvér és rokon 
Lerch Béláné született téesöi Tóth 
Katalin életének 39-ik. boldog házas­
ságának 20-ik évében hosszas szen­
vedés után folyó év december 26-án 
délelőtt

A mozgószinházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

vígszínház
Péntek—vasárnap, d«o. 28 -30-ig:

V i 1 i g f 1 1 ml
A cnnszerepbenClaudia Vlotrlx:

A N é va leánya
Henry Kistemaeckers drámája 9 felvo­

násban. Kisérő
Repülő szerelmes, Vasgólem, 

bohózatok

APOLLO

11 órakor nemes lelkét visz- 
1 eiemlőjének. Megboldogult 
hallottunk földi maradvá- 

hó 28-án délután 2 órakor
kedves 
nyait f. 
fogjuk az Árpád-téri ref. templomban 
tartandó ima után a Kossuth-uteai 
ref. temetőben örök nyugalomra he­
lyezni. Debrecen, 1928 december 26. 
Nyugodj békében! Emléked kegye­
lettel megőrizzük! Szerető 
Lerch Béla. Édesanyja: özv.

férje: 
... téesöi 

Tóth Endréné született szigeti Aszta­
los Ilona. Testvérei: özv. szalárdi és 
félegyházi Jakó Antalné szül, téesöi 
I óth Gizella és gyermekei, téesöi 

Tóth Endre és neje szül, huszti Tí­
már Ilona és gyermekei, téesöi Tóth 
Erzsébet és férje sóvári Soós Ferenc 
és gyermekei. Valamint az összes kö 
zeli és távoli rokonság nevében is.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések: Dr Kerekes Lajos
Ferenc—SzabóFábry Vilma. 

Klára.
Születések:

István. Varga Márton MÁV lakatos, 
leány Ilona. Tőzsér József MÁV laka­
tos, leány Róza. Szabó Gáspár fm., 
leány Ilona. Kohn Sámuel szatócs, fiú 
Annin. Dr Berényi Dénes egy. tanár­
segéd, fin Dénes. Bőr János hentes, 
fiú János. Weisz Menyihért festőse­
géd, fin Gyula. Fényi István fm., le­
ány Katalin. Koroknál Sándor gaz­
dálkodó. leány Juliánná. Fehértói 
László nyomdász, leány Erzsébet és 
1 törvénytelen újszülött.

Halálozás: Nagy Erzsébet ref. 3 
hónapos, Veréb-dűlő 23. özv. Rentka 
Józsefné ref. 34 éves, Nyil-utca 15. 
özv. Kiss Györgyné ref. 66 éves 
Mikepércsi-ut 3. Felei József ref. 5 
hónapos, Szoboszlói ut 2. Szokolay 
János r. kath. 56 éves, Sipos-utca. 
Elfenbein Adolf izr. 60 éves, Si- 
monffy-utca 2. sz. Kiss Irén ref. 3 
hónapos, Ebes 95. Jenei Jánosné ref. 
53 éves, Nagy Gyula ref. 3 hónapos, 
Kaba. Dobos Anna ref ref. 4 éves, 
Asztalos Juliánná g. kath. 1 hónapos 
Széchenyi-utca 54. Özv. Stern Ja- 
kabné izr. 86 éves, Széchenyi-utca 
34. Lerch Bú mé ref. 39 éves, Ber­
csényi-utca 11. Vüágh Sándor róni. 
Katii. 4 hónapos. Jósika-utca 16. Do­
bos József ref. 3 éves, Mikepéres. 
Sera Karoly ref. 50 éves, Nyirmada. 
Zimmermann Hclén izr. 36 éves, 
Miskolc. I ekete Ilona ref. 2 napos.

— A kér. tanácsadó iroda a
Nemzeti Liga debreceni osz­

tályának a szegénysorait magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 

”lin“en szerdán és szombaton 
1«UÍÓ1 7'ig‘József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

Nyíregyházán a ..TIszavicMfcat** 
olvassa.

Móricz

Németi János fm., fiú

Főszereplők D Meres Costello, Conrad 
Nagel:

A CSÁSZÁR csókja
(Királyi nász)

szerelmi történet 10 felvonásban. 
Kísérők:

Fox Journal, Egy nap a róka­
várban, ism. térj., A fekete fe- 
nomén Jozephine Baker táncai, 
A lóditás világbajnoka bohózat.

URÁNIA

i Szombat—vasárnap, december 29 - 30 : 
j Világattrakeió I

Játék az élettel
(A cirkusz hőse) 

artista történet 8 felvonásban, a fő­
szerepben Mary Johnson, Werner Füt- 

terer és Szőreghy flyula.
Kisérő: Caumont híradó, Dicsőség mo- 
zeje sportfilm. Nagypapa kedvence, 
PlnguUn mennybemenetele, bohózatok 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor

bájital

2 felv.

Vígszínház—Apolló Uránia 
Szilveszteri kacagó-est

Gigerli csavargó 
Herceg contra Herzog 
Tigi a város réme 
Leleplezett lepedő 
Ferkó mint szárazdajka 
Sztrájkol a gólya 
Sicc és a
Sicc és a kínai sárkány
Sicc mint
Coco a fronton 1 „
Csoda paraplé 2 ,,

burleszk-vigjátékok.
Délután 6 órai kezdettel csak a 

Vígszínház tart előadást. Mind a há­
rom mozgóban esti előadás. Kezdő­
dik 9 órakor.

tűzoltó

METEORBAN
Hétfőn nagy Szilveszter-est I 

Bemutatásra kérdi Zero és Hnrnval:

A szerencse kerék
és

Samu bácsi esküvője.

Január 1-én kedden, Újév napján:

Don «Juan
Világát frakció 10 felvonásban Mary
Astor, Barrymore és Helene Costelloval.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

— Boldog újévet, sok örömet sze­
reznek Laborfalvi Márkos Lujzánál, 
— Rákóczi-utca 41., — az újévre ké­
szülő elismerten szép, csinos toalet­
tek. Ugyanis a jól megválasztott, jól 
szabott ruhák minden hölgynek jól 
állanak, minden hölgyet elegánssá 
tesznek, akik mindig, mindenütt fel­
tűnést keltve tetszést, sikert arat­
nak. Szabás-varrás tanítás iparilag 
is. Jelmezruhák kikölcsönzése. Me­
nekülteknek, tisztviselőknek áren­
gedmény, előnyös részletfizetés.
- Amatőrök felvételeit kidol­

gozza. megnagyitja. Szakszerű 
munka, olcsó árak. Berzéki Fotó­
börze, Ferenc József ut 38. Az ud­
varban.
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— Aiknek a gyomra fáj, bélmükö- 
-dése megrekedt, étvágya nincs, 
emésztése e’gyengül, nyelve fehéres 
sárga, keze reszket, emlékezöképes- 
sége csökken, azonnal naponta egy 
pohár természetes „Ferenc József" 
keserüviz rendbehozza az emésztést 
és jó közérzetet teremt. A forró ég­
öv országaiban észlelt orvosi tapasz­
talatok a Ferenc József viz hatását 
különösen vérhasnál és olyan gyo­
morbetegségek esetén, melyek a vá1 
tólázzal együtt lépnek fel. Kaphaf 
gyógyszertárákban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

Rádió-miisor. Budapest. Péntek dél­
előtt 9.15: Kurina Sírni és cigány-zenekará­
nak hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hans 
verseny folytatása. 12: Déli harangszó az 
egyetemi templomból, időjárásjelentés és hí­
rek, 12.20: Gramofon-hengverseny. 1: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: ..Asszonyok 
tanácsadója“. (Arányi Mária előadása.) 4.45: 
-Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés 
és hírek. 5.10: Séták a Nemzeti Múzeumban. 
Dr. Zsinka Ferenc, magyar nemzeti múzeumi 
könyvtárnok: ,,A Magyar Nemzeti Muzeum 
levéltári osztály“. 5.45: Szimfónikus zem- 
kari hangverseny az Ostende-kávéházból. 
Vezényel: Ábrányi Emil karnagy. 1. Rossi­
ni: Sevillai borbély — megnyitó. 2. Gold­
mark: Sába királynője (bevonulási induló.) 

A. Verdi: Aida ábránd. 4. Kálmán: Marica 
grófnő - egyveleg. 6.45: Német nyelvokta­
tás. (Dr. Szentgyörgyi Ede.) 7.25: Egressy 

•Gábor emlékirataiból felolvas Mafány An­
tal. 8: Bartók Béla hangversenye. 9.30: Pon­
tos időjelzés, hírek. 9.45: Mozart-hangver- 
seny. Közreműködnek: Halász Gitta és Ma- 
leczky Oszkár, a m. kir. Operaház művé­
szei és Koller Alfréd hegedűművész. Zongo­
rán kisér: Polgár Tibor. — E hangverseny 
szünetiében, körülbelől 10.20: Időjárásjelen- 
ics. 11: Az Emke-kávéházból Rigó Jancsi és 
cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Becs (517.2 cs 577) délelőtt 11 
■és délután 4: Hangverseny. 5,30: Zeneakadé­
mia. 8.05: Kamarazene. 9.20: Mandolin-hang­
verseny. Berlin (483.9) délután 5: Tánczene. 
■8.30: Zenekari hangverseny. Boroszló (322.6) 
-délután 4.30: Szórakoztató zene. 8.35: Zon­
gorahangverseny. München (537.7) délutálj 
1.55: Hangversenv. 5: Hangverseny, 8: Színi 
íónikus hangverseny, 10.45; Tánczene. Prá­
ga (348.9) délután 12.30" és 4,30: Hangver­
seny, 7: Népdalok, 8: Filharmonikus hang­
verseny, 9.50: Zongorahangverseny. Róma 

,1447.8) délután 1: Rád ó-trió, 5.30: Szóra­
koztató zene, 8.45: Zenekari hangverseny.

»ízléses

eljegyzési kártyák 
a „H a j d u f ö I d" nyomdái ban.

8UKIÄ2
— Magyar munkásnak ad kenye­

ret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyá­
rából veszi. Eladás nagyban és ki­
csinyben. Debrecen, Piac-utca 18. 
szám, Tisza-palota.

-Z'DCZS

A színházi iroda hírei:
Egész héten az óriási sikerű Zer- 

kovitz-operett:
ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 

a premier ragyogó szereposztásában. 
Fényes uj díszletek, káprázatos ki­
állítás. Szenzációs táncok.

Bérlök szives figyelmébe. Péntek 
este, december 28-án A) bérlet, szom­
bat este, december 29-én B) bérlet, 
hétfőn este, december 31-én C) bér­
ié.lan mindenkor az

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM
Vasárnap délután, december 30-án 

olcsó helyárakkal Bródy- Lajtai ope­
rettje:

ASSZONYOK BOLONDJA.
December 31-én, Szilveszterkor 

három előadás.
Délután 3 órakor olcsó helyárak­

kal gyermekelöadás: A csillagszemü 
királyleány. Énekes és táncos, látvá­
nyos tündérrege.

Este 7 órai kezdettel: Eltörött a 
hegedűm. (?) bérlet. Kivételesen 7 
órai kezdettel.

Éjjel 11 órakor nagy Szilveszteri 
Kabaré. Monstre műsor. Az. egész 
művész személyzet felléptével. Ka- 
cagó-est a színházban. Tréfák, Duet­
tek. Énekes és táncos jelenetek. Ta­
más Benő és Szigeti Jenő hallatlanul 
mulatságos páros jelenete a Katica­
bogár című tréfában.

Misoga László és Barna Anci, a 
nagyváradi Szigligeti Színház ünne­
pelt szurettprimadonnájának szenzá­
ciós groteszk tánckettőse. Barna 
Anci első fellépése a Csokonai-szin- 
liázban.

A Ramónát, a legújabb óriási slá­
gert énekli Unger István Szilveszteri 
kaba rén.

Szilveszterkor legjobb szórakozás 
a színház monstre kabaréja.

A torlódás elkerülése céljából aján­
latos a Szilveszteri kabaré jegyeit 
már most kiváltani.

Egy egész esztendőre való yneve- 
téssel búcsúzik a régi évtől a színház 
Szilveszteri kabaréján.

Szombaton délután Szibéria. Ezen 
előadás jegyei a testnevelési parancs­
nokságnál kaphatók. Levente elő­
adás.

Hirdessen a Hajduffildiiin

Köny vewház
Bevezetés az uj magyar 

Irodalomba
A huszadik század magyar iro­

dalma annyi uj értéket termelt, any- 
nyi friss színnel gazdagította köl­
tészetünket, hogy egész jelentőségé­
ben maguk a szakemberek is alig 
tudják áttekinteni. A közönség pedig 
egészen a legújabb időkig híjával 
volt egy megbízható kalauznak, 
amely tájékoztassa a mai irányok 
útvesztőiben: felhívja a figyelmét 
olyan értékre, melyek eddig tahin 
nem érvényesülhettek, s viszont, ha 
az igazság azt kívánja, agyon­
reklámozott álnagyságokat is kellő 
színvonalra csökkentsen le.

Újabban mindinkább szaporodik az. 
effajta kísérletek száma. Csak ta­
vasszal jelent meg Pintér Jenő: Iro­
dalomtörténete, mely egész kötetet 
szán a XX. század ismertetésére. Ez 
a munka azonban nagy terjedelmé­
nél s tekintélyes áránál fogva nem 
mindenki számára hozzáférhető, kü­
lönösen a tanulóifjúság nincs abban 
a helyzetben, hogy magának meg­
szerezhesse. Éppen ezért kell szük­
séges és szerencsés vállalkozásnak 
tekintenünk, hogy a Debreceni 
Szemle külön füzetben is közre­
bocsátja Juhász Géza tömör váz­
latát az 1900—1928.-ig terjedő idő­
köz, az úgynevezett Ady-korszak 
irodalmának fejlődéséről. A dolgozat 
főjelentösége épp a fejlődés moz-

Ha 

pontos órát 
akar, beszerezheti chronometer, müórás, 
és ékszer szaküzletemben. Ugyanott a 
legkomplikáltabb órák és ékszerek ja­
vítását alapos szakismerettel, jótállás­

sal eszközlöm.
Olcsó árak. Pontos munka.

Tisztelettel

TAMEK JÁNOS
chronometer, müórás és ékszerész

Csapó-utca 44. szám.

Épület és bútor* 

vasalások, 
fournérok 

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyl-utca 2. szám.* 

/anatainak hangsúlyozásában áll. 
Ebben a tekintetben Pintér: Iroda­
lomtörténetének állóképeinél többet 
nyújt. Hasznos szolgálatot tesz a 
mű bevezetésével, amely európai ke­
retek közzé helyezi az uj magyar 
irodalmat s meggyőzően bizonyítja 
azt is, mily szükségszerűn követ­
kezett Adyék fellépése a lírikus 
Vajda s a regényíró Tolnai Lajos 
nyomán magukból a, magyar iro­
dalmi előzményekből is.

Ezután műfajonként sorra veszi a 
dráma, a regény és betetőzésül a 
líra fejlődését. Több, mint száz iró 
működését illeszti be az élő és foly­
ton változó irodalom rendjébe, s le­
hetőleg mindeniket jellemzi is fon­
tosságához mérten, vagy részletesen 
vagy legalább egy-két lényegbe vi­
lágitó mondattal. Elsősorban ismer­
tetni igyekszik ugyan. nem pedig 
értékelni, de tanulmányából a tár­
gyalt Írók jelentősége igy is határo­
zottan megállapítható. Az uj magyar 
költészetről igen elismerő képet 
nyújtó munka Csáthy Ferenc rt. ki­
adásában jelent meg szép kiállítás­
ban s bármely könyvkereskedésben 
kapható.

Fenyő a hegytetőn: Wass Albert. 
Wass Albert a fiatal erdélyi poéta, ki 
alig két éve lépett a nyilvánosság 
elé „Virágtemetés“ c. kötetével, újabb 
verses kötettel ajándékozta meg a 
szépen induló erdélyi irodalmat. 
Újabb költeményei „Fenyő a hegy­
tetőn" c. gyűjteményes kötetben je­
lentek meg. A csinos kiállítású 
könyvből újra felénk sugárzik Wass 
Albert finom, kiforrott költészete. 
Wass Albert az uj utakon indult, de 
költeményeire a ma Erdélyben ural­
kodó versirány rányomta jellegzetes 
bélyegét. Ezzel nem beskatulyázni 
akarjuk Wass Albert költészetét, 
hisz minden művészre kortársai aka­
ratlanul is hatnak, de itt az igazoló­
dik be, hogy Wass Albert megelége­
dett a ma Erdélyben uralkodó natur 
impresszionista iránnyal, melyen Re- 
inényik Sándor mesterien dolgozik s 
nem keresett egyéni utat. Versei 
azonban clvitathatatlanul szépek. 
Színes képek váltakoznak szinte fes- 
töiesen. evvel már csatát nyer, mert 
előkészíti az olvasó hangulatát s ek­
kor már az érzelem húrján játszik. 
Ha egy szóba kéne összefoglalni 
Wass Albert költészetét a „csend 
költőjének" nevezném. Verseinél 
mindig a csend, a borongás az alap­
tónus. Néha áprilyasan pontra dolgo­
zik. Verseit a finomság jellemzi. A 
csinos kiállítású kötet Kolozsváron a 
Minerva müintézetnél jelent meg.

S—pár

Debreceni Üvegkereskedelmi ti T.
Rózsa-utca 2.

Üveg, porcellán, majolika, chlna-ezüst és díszműáruk nagy raktára.

Uiévi ajándéktárgyak
nagy választékban.
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TÓZSDE
A pengő Zürichben 90.43
Budapest. 90,43. Berlin 1236’ is fél, New- 

york 518.40, London 2516, Páris 20 29 és h;i- 
roninegyed. Milano 27.16, Prága 15.36 és fél. 
Belgrád 9 12 és háromötöd, Bukarest 3.12. 
Bécs 73.05. Amsterdam 208.40.

Közgazdaság
— A debreceni állatvásár Az 1929. január 

1-ére. keddre cső heti ló és szarvasmarha 
vásár — az u)év ünnepe miatt — 1928. 
december 31-ik napján hétfőn tartatik meg. 
Ugyanakkor a heti sertésvásár is megtar- 
tatik. Debrecen 1928. december hó 27. Városi 
Tanács.

Debrecen szab. kir. város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága.

69125/1928. C. szám.

HIRDETMÉNY
Debrecen szab. kir. város lisöfoku köz­

igazgatási hatósága közhírré teszi, hogy a 
város Vili, állategészségügyi körzetében (a 
város belterületéről délre eső az a terület, 
amelyet egyrészről Debrecen— Nagylétai vas­
úti vonal, másrészről a Debrecen—Vámos- 
Pércsi vasútvonal, illetve a Fancsika és a 
Pác erdőségek határolnak) a sertéspestis 
megszűntté nyilvánította.

Debrecen, 1928. december hó 20.
Dr. Vass Károly.
városi tanácsnok.

Debrecen szab. kir. város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága.

65150/1928. C. szám.

HIRDETMÉNY
Debrecen szab. kir. város elsőfokú köz­

igazgatási hatósága közhírré teszi, hogy a 
város III. állategészségügyi körzetében ia 
Debrecen—Hajdúszoboszlói és Tiszafüredi 
vasúti vonalak között elterülő Ondód határ­
részre) a sertéspestis állati betegség meg­
szűnt.

Debrecen. 1928. december hó 20.
Dr. Vass Károly, 
városi tanácsnok.

TEARUMOK,
Likőrök, Konyak, Bor 
legolcsóbban és leg­
jobb minőségben a

Szilágysági
szeszkereskedésben

Csapó utca 7. sz.
szerezhetők be.

Tüzelőanyás 
kedvező fizetési feltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedelmi Rt.-nál. j 

Debrecen, Sas'Utca 4. 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös 

Segélyző palota.)

■ Vásárlásainál hivatkozzék a|

•Hajduföldre!

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával

Budapesten
i legkellemesebb otthont nyújtja
i legelőnyösebb feltételek mellett
i Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Parit 
WflflyszáHoda. Budapest, 
VIII. Baross-tér 10. szám

mert
20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha I) j
5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvárról.

Nálunk otthon érzi magát!
Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 

családi jelleg
Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatos!

a 
a 
a

Központi fűiéi,

Vízvezeték 
Légszesz 

MiúW 
készít, átalakít, javít 

GYENES üNTill 
Debrecen, . 

Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Alapítva:
1905.

Kitüntetve : 
1926.

KendkiBüli árleszállítás I
12.50 
6.98 
6.98 
3.95 
6.50 
4.50 
0.95 
0.78 
0.56 
2.40 
2.10 
3.68 
5.98 
1.65 
2.88 
1.75 
7.20 
2.50

Crep Safin tiszta selyem — _ _ 
Crep de chinnc tiszta selyem — — 
Crep Georgette tiszta selyem — — 
Taftalin maradékok 3 méterig — _ 
Angol ruha bársony prima _  _  _
Kasán sima színekben — — — — 
Kartonok jó mosó — _  _  _
Sifon — _  _  _  _  _  _
Nyers vászon molinó — — — _ 
Damast grádli ágyhuzatra — — _ 
lepedővászon 150 széles — — _ 
Lepedővászon 180 széles — — _ 
Brocát klott 140 széles paplanra — 
Batiszt sifon 80 széles — — _ _ 
Batiszt sifon 132 széles — — _ _ 
Színes batiszt nansü _  _  _  _
Kávés garnitúra 6 személyes — — 
Spárga szőnyeg kitűnő minőség —

Saját készítésű paplanok igen ocsón. 
Kötött mellények, selyem és gyapjú 
harisnyák, keztyük mélyen leszállí­

tott árban!

„Mi“ infeHsii Szol mim. 2. 
Nyíregyházán olvassa a 

„Tiszavidéket“

Többetnyujtunk
mint valaha! Az alábbi hi­
hetetlen olcsó árakon ke­
rülnek eladásra téli áruink 

és pedig:

Fekete városi bunda plüsch bélés­
sel, szőrme gallérral .

Fekete teli kábát bársony gallérral
Rövid szőrme béléses bekecs szőrme 

gallérral .......
Rövid téli kabát szőrme gallérral

. P 70-től
P 55-től

P 68-tól

Téli kabátnak is viselhető nehéz 
dublé kabát . . . • • • •

Szines hosszú duble városi bunda 
szőrme gallérral.................

Mindennapi viselésre való tartós 
férfi öltönyök.................

P 38-tól

42-től

65-től

35-től

Csak nálunk vegyen férfi-, 
fíuruhát, mert rendkívül sok 

pénzt takarít meg.

Kérjük a címre jól vigyázni, a Bika 
szálló épületében vagyunk I

Debrecen legnagyobb 
férfi, fiuruha áruháza a

Magyar Ruhaipar. I



1928 december 28
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Pathönyr, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható :

STERN feitéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

ZÍBtlH ■ ■ ■■■■■«

Weszprémi-féle 

fajborok 
literenként 90 fillér, 5 li­

ter vételnél 80 fillér.
Kitűnő ürmös kapható!

Torday,
Csapó utca 103. szám.

Majdnem |Dgyan étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fiifér, vacsora 60 filler.
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.) 
Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

1 */a tonnás 
és 2 tonnás 
teherautó­
inkat tekint­
se még.

?eJhen i’ 6 h®nse"s automobilok P 8860-tól a legprímább minő- 
^göen, luxus kivitelben. Fényűzés! adó csak 5%. Próbálja ki vétel­
ül LnK2Metltépí‘8elö: Parer‘thesy Lajos autókereske- 
aelmi Irodája Debrecen, Nap-utca 23. Saját ház Telefon 6—29

i Korcsolyát újévre vásároljon £ 

:Bészler és Dávid; 
; vasiiefes6eflésélien. :

Horn és Erdélyi
Szcnyegáruháza. Debrecen,

Kossuth-u. 19. a Csokonai-szinházzal szemben

Ajánlja
az újévi vásárra újonnan beérkezett óriási raktárát.

APRÓ HIRDETÉSEK
* seaw*

, a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN U3SÁG-ban.

VuUgikb betűvel szedett szzvik duplán caámltUtnak. — Ozletl ate
------_. tarifa intik.

valódi perzsa szőnyegek darabja — 99.— 
Valódi Bouclee szőnyegek 200x300 cm. — 85.— 
Juta ebédlő szőnyegek 200x300 cm. — — 40.
Juta futó szőnyegek 65 cm. széles — — 2.20 
Kókusz futó szőnyegek 67 cm. széles — 4.20 
Linoleum futók 67 cm széles — — — 4.50
Ágy és asztalterítők készletenként — — 30. - 
Függönyök 2 szárny 1 drapéria — — — 8.—
Stoorok darabonként — — — — — 8. -
Takarók darabonként — — — — — 3.70
Bútorszí ve'ek méterenként — — — _ 4’50

Pengőtől kezdve levelezés
gével a Hajduföld ki­
adóhivatala továbbítja.

Továbbá. Paplanok, Útitakaró r, Angórabörök, 
____ cserátvetők, Gobeliné Képek stb, 
5MT Szigorúan szabott ár ki

Halinák, Hen-

„CeinOS“, 
.négy szobás lakás“, 
„First“, .Angol órák“, 
.Pajtás“, „Mókus“ je 
ligékre levelek vannak 
a kiadóban.

Széplelkü 
csinos, független fiatal 
uriasszony, ha meg­
bízható úri barátot 
óhajt, teljes bizalom­
mal megírt level 4t „Vi­
déki fiatalember“ jeli

kiadó lakás

Kvártély oS 
esetleg ellátást is kap­
hat, felvétetik Honvéd 
utca 9., özv. Kovács 
Andrásné.

Különbéin rr tu 
utcai butcrozuit szoba 
kiadó, Varga u'ca 45 
háztulajdonos 1646

Kiadó 
udvari szoba magá­
nosnak, Szappanos u. 
4. szám. 548 

Különbejáratu 
bútorozott szoba kia­
dó, Szent Anna utca 
32. (1710

Kiadó 
azonna'ra garzonlakás­
nak, rendelőnek, iro­
dának lépcsőházi be­
járattal pgy szoba, elö- 
sz ba, esetleg buto- 
rotva. Szent Anna u. 
50. szám.

A ■«AJDEFÖLIJ 
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Az arkanzászi regulátorok
Irta : GERSTÄCKER FRIGYES

(A .Hajduföld“ eredeti fordítása)

(56)
„Jo, — mondá Bahrens, — én beleegyezem. 

Ne kíséreljük azomban meg, mielőtt ezt a helyet 
kihagyjuk, a gyilkos nyomának felkutatását?"

„Céltalan volna, — vetette ellene Roberts, — 
a talaj itt túlságosan kemény és száraz, hogy vala­
mit felfedezhessünk, odakünt pedig az eső, amely­
éjfél után csak úgy szakadt, mindent elmosott. 
Csak ok nélkül pocsékolnék az időnket. Nem, a 
gyilkos e pillanatban minden üldözéssel szemben 
biztosítva van, de legyen bárki, nem menekül meg 
bosszúálló karjainktól és nem tarthatnak vissza 
sem a kegyes, félénkszivü pap intelmei, sem a 
gyönge kormányzó fenyegetései attól, hogy be­
avatkozzunk és büntessünk, ahol legszentebb ja­
vaink forognak veszedelemben."

„Mégegyszer bemennek Assowaumhoz" — 
monda Brown tétovázva.

„Ma este ne zavarja már többet. — kérte Ro­
berts, — neki, mint indiánnak megvannak a maga 
nézetei és érzelmei s alig hinném, hogy ilyenkor 
egy fehér jelenléte, még ha barát is, kellemes volna 
számára."

A férfiak ezután újra rneggyujiották nagy­
részt kialudt szurokfenyőfáklyáikat. lóra szállot­
tak és lassan visszalovagoltak Mullins házába. Az 
elhagyatott fatörzskunyhóban pedig magára ma­
radt az a két lény, aki ha nem is barátok nélkül, 
de mégis idegenül élt annak a népnek körében, 
amely törzsüket megsemmisítette és ahonnan egy 
gyilkos kéz most az utolsó gyöngéd virágszálat is 
letörte.

A sötéten ragyogó égbolt teljes pompájában 
.fénylett, szél játszadozott az óriási fák magasba- 

nyulo koronáival, a vadszőlő girlandszerü, hatal­
mas indái szabályos időközökben ütődtek oda a 
törzsekhez, sziláiul tombolt eközben a habzó, ka­
vargó folyó, közvetlen a félig rombaomlott épület 
mellett, mintha mohón sóvárogna a véres holttest 
után, hogy azt magával ragadja a még vadabb és 
erőszakosabb Arkanzász játékszeréül.

A kunyhóban azomban az erdő bugásával, a 
vizek mormoló zúgásával mit sem törődve ott ült 
lekuporodva, halott feleségének lábainál az indián 
s hallgatagon tűnődve nézte-nézte a fájdalomtól 
megkínzott, véres és mégis oly finom szépségű 
arcot. A tűz kialvóban pislákolt s csak néha lob­
bant újra egyet-egyet, hogy a lehunyó sötétséget 
annal borzalmasabbá, nehezebbé tegye. Most egy­
szerre, mintha vipera csípte volna meg, felszökött 
a?,^rdok vad fia- szemei majdnem kiugrottak üre­
gükből, remegő kezekkel szórta mindazt a száraz 
gályát, amit csak a közelből összemarkolni tudott, 
a kihamvadó parázsra, lázasan szította fel a 
lángot, fordult ujra a halott felé s vizsgálta félő 
gondossággal vonásait.

Oh! A bizonytalanul kilobbanó fény megtévesz­
tette. Úgy tetszett neki az imént egy pillanatra 
mintha a merev arcra visszatért volna az élet 
színe, a sápadt ajakak megmozdultak volna. Nem 
tudta még beleélni magát abba a tudatba, hogy 
szive asszonya, Alapahája holtan, — holtan fek­
szik itt lábai előtt s a remény leghalaványabb 
sugarat is a kétségbeesés erejével kereste a meg­
ingó. kinmarcangolta lélek. A szörnyű valóság 
azombau rögtön kioltott minden reménykedést a 
boldogtalan szivében. Alapaha, a prérik virága 
halott volt. — halott valóban, — és a szerető pil­
lantás csak egy érzés és léleknélküli holttestre 
meredt reá, —■ s szomorú lemondással ejtette ki 
erőtlenül lecsüggedő kezéből a lángoló forgácso­
kat.

A pillanatnyi reménysugár mégis csak kira­
gadta álmodó letargiájából, elsimította homlokából 
hosszú fürtöket, pár másodpercig mintegy hitet- 
lenül tekintett széjjel a szűk helyiségben, azfán 
szinte ellszonyodva rezzent össze, amint tekintete 

kedvesének merev, kísérteties nézésével találko-

A farkasok, amelyek a megelőző éjszakán 
néni mertek meg az emberkéz-emelte építménybe 
eelepni, most éhségtől kényszerítve merészebbek 
lettek es közeledtek ahhoz a helyhez, ahol bor­
zalmas zsákmányuk feküdt. Ha azomban már a 
triss nyomot szimata is visszarettentette őket, 
telelniük megsokszorozódott az élő jelenléte miatt, 
úgy. hogy szeles körben vették körül a halál la­
kását s panaszosan üvöltöttek félelmes halotti da­
lukat. Assowauni alig figyelt reájuk, ismerte e 
hiénáit az erdőnek, de nem félt tőlük s csupán sze­
reimének, most fájdalmának tárgyával foglalko- 
zott. Újra felszította a tüzet és amidőn az nappali 
fényt árasztott, a kunyhó falain belül, kutatva és 
vizsgálódva járt körül, hogy a gonosztett nyomait 
megkeresse.

A kunyhó, amelyet hosszú évek előtt épített 
egy bevándorló, hogy rövidesen ismét elhagyja, 
azóta csak igen ritkán szolgált zivataros időkben 
egy-egry vadasz tanyájául s ilyenformán teljesen 
pusztulóban és omladozóban volt Valamikor az 

/“lajdonos közvetlen mellette egy kis darab 
’O'det megművelt és ott kukoricát termesztett 
Most azomban erőteljesen felsarjadt bozót borította 
a szántót, osszebonyolódott gyökerekkel és ágak­
kal és meg a kunyhó belsejében is néhány fiatal 
cserje hirdette a talai buja terménykenységét 
amely elzárva napfénytől és esőtől, egyedül az 
arra hömpölygő folyótól tápláltatva számos tölgy­
es h ckory-fat növelt fel ott, ahol nemrégiben em­
berek lakoztak az oltalmazó fedél alatt. Az egyik 
ilyen fiatal sarjadék mellett feküdt a holttetem és 
Assowaum hiaba kutatott nyomok után, amelyek 
a gyilkost elárulnák. A padló túlságosan kemény 
yok ahhoz, hogy egy emberi láb körvonalait fek 
ismerhetőleg megőrizte volna s ami esetleg visz- 
szainaradt, azt a férfiak széttaposták. Csupán 
annak a tűznek hamujában .amely fölött Alapaha 
Mórt hamujában fedezte fel egy csizmának rész­
ben össze nem tiport nyomát.

(Folytatjuk.) J
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Külónbejáralu 

utcai szoba január I- 
töl kiadó, Jókai utca 
6 szám. 1713

KülönbejáratU 
bútorozott szoba kiadó 
Piac utca 58. 11. lép- 
3ső, II. em. 29. ajtó.

1712
Kiadó

Mester utca végén kü- 
lönáió uj ház, külön 
udvar és kerttel, két 
szoba zárt verenda és 

mellékhelyiségekből 
álló, azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, 
Kossuth utca. 557Kossuth utca.

Kiadó
Mester utca végén a 
vasöntöde mellett egy 
különálló kis ház, két 
kis szoba, nagy nyitott 
verenda, konyha, ka­
mara, lakással, udvar 
és kerttel. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kos 
suth utca. 555

Bútorozott 
utcai szoba kit dó, Jó­
zsef kir. herceg utcr 
44. Mandel. 1645

SZERÉNY 
bútorozott szoba ja­
nuár 1-re kiadó, Is 
potály utca 13.

KülönbejáratU
szépen bútorozott szo­
ba január 1-re 1—2 
urnák lehetőleg ellá­
tással kiadó. Rosen­
berg Sas u. 2.

Kiadó 
szoba, konyha január 
1-re. Boldogkert, Egy­
letkert utca 18. 539

Négyszobás 
iroda helyiség kiadó. 
Simonffy utca 1. a. II. 
em. Dr. Kenyeresnél.

533

Biharmegyei
115 — 200 hold jó bér­
letemhez, közel Deb­
recenhez, mely gazda­
sági gépekkel, traktor­
ral, jószággal fel van 
szerelve, f év október 
1 jei kezdettel társbér­
lőt keresek. Cím meg­
tudható a kiadóhiva­
talban. 1707

Pár
kvártélyos felvétetik 
Miklós utca 40., föld­
szint 4. ajtó. 553

Kvártélyos 
felvétetik gyermek­
telen házaspárnál. — 
Cserepes utca 5. sz., 
hátulsó pincelakás.

5441
Házmestert

még nem fogadtam, 
megbízható, tisztessé­
ges családot háztar­
tásbeli segítségért jö­
vedelemmel felveszünk 
Arany János 20 214

iÄiÜÄk

i

Oláh Gábor
Álmodó magyarok c 
könyvét megvételre ke­
resem. Cím a kiadó­
ban.

VEGYES

ELADÁS

A3ÄNLAT

Kölcsönöket 
folyósít házakra, föl­
dekre. Betétekre ma­
gas kamatot ad Gaz­
dák Bankja Kossuth- 
és Batthyány-utca sa­
rok.

kereslet
8000

pengőig keresek meg 
bízóim részére életké­
pes ipari vállalatot v 
üzletet
esetleg

megvételre, 
„ társulásra. — 

Erdős főmérnök, Si- 
monffy utca 32t Tele­
fon 12—64. 550

Legforgalmasabb 
helyen levő üzlethelyi­
ség kiadó. Elfoglalható 
azonnal, vagy később 
is. Értekezhetni Ull- 
mann R.-t., Piac mca 
69- 4526

Hárem és fél 
lóerős villany motort 
megvételre keres Neu- 
ba uer Sodronygyár Két- 
malom utca 4.

monffy

ELHELYEZKEDÉS

556 
Három 

komenciós kocsisra
mosást elvállalok. Csil­
lag-utca 45. 1709

Teleltetést 
a város mellett, villa­
nyos megálló a tagon, 
kb. 14000 kéve csutka," 
200 q szalma, 600 q 
törek és 30 holdnak a 
cukorrépa koronája ott 
felete tésre átadó, is­
tálló, lakás május 1-ig. 
Marx Piac-utca 44. sz.

1708
Legolcsóbb 

tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentei szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.

Zamatos 
házibor tisztán kezelt, 
erősen bakaros 1.20 P. 
5 liternél házhez szál­
lítom PoroszJay ut. 51. 
Telefon 1636. ' 1653

Uj kenyérárak 
a Korona lerakataiban: 
Király kenyér 
Hófehér . . 
Félbarna . . 
Barna . . . 
Ogg liszt . .

. 40

. 36
. 32
. 30
. 38

f 
f 
f

f

Évi 
kommenciós kocsis uj 
évre felvétetik. Zöldfa 
utca 11. szám. 547

mindenes szakácsnő 
kerestetik, Péterfia utca 
63. szám. 551

Bélyeggyűjtők !
Régi magyvr, osztrák. 
Mindenféle külfölái bé­
lyeg olcsón kapható. 
Poroszlai ut 51. 1603

Olcsó tűzifa!
Mig a készletünk tart, 
ajánlunk hasábos tűzi­
fát telepünkön átvéve 
2 pengőért. Vágó Re­
zső részvénytársaság, 
Homokkert. Telefon: 
131. 4569

Poloskairtást 
ciángázzal és szaba­
dalmazott szerrel fe­
lelősséggel vállalok. 
Poloskaszer és pat 
kényszer kapható. — 
8—41 telefont 
hívni Kossuth 
47 Nánássy

Olctó 
_ cipótalpalások

INGATLAN

Valódi 
harci kanári madara­
kat eladok. József kir. 
herceg utca 1. Vig- 
mozgó, házfelügyelő.

Kályha, 
zománcos, folytonégö, 
kétsütős, 
tős 
adó. 
22.

tessék 
utca 

4649

cipótalpalások férfi 
320, női talpak kru- 
penból 250 megren­
delését és javítások 
olcsó árakban felelős­
ség melleit, tisztelettel 
Kovács Eötvös 37 53 
Női és férfi kalapok 

legolcsóbban nagy 
választékban M. Nagy 

Mihálynál Színházi 
átjáró 1686

Gallér- 
tisztitás tükörfénnyel 
8 fiiér. Libándy, Pé­
terfia 4.

Kóser 
füstölést vállalok. — 
Waidmann *!mészáros, 
Széchenyi 1. 4644

Kitűnő 
komoki zamatos óbor 
1 20. Csapó utca 27. 
udvarban Szathmáry- 
nál. 1675

Homoki 
ó- és uj borok ki­
mérve is kaphatók — 
Arany János u. 31

1680
Fajbor eladási 

Sajáttermésü édes, ma­
gas fokú ö és uj lite­
renként is a legala­
csonyabb napi áron. 
1923, évi megint kap­
ható. Blazsek, Arany 
János u, 30

Kiadó 
egy házhely Mester­
utcai sorompónál, vas­
öntöde mellett. Érte­
kezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth-utca.

Jánossy- 
utca 55. sz. ház 
lyen leszállított 
eladó.
iroda, Miklós-utca 7.

553
Eladó 4 

Guti lógerrel határos 
300 élőfa, 45 hold föld, 
Nagycsere 149.

Eladó 
ház, jó alkalmas 
ládi lakás, nagyon ol­
csó árért, azonnal be­
költözhető. Varga-kert, 
K. Tóth-utca 12.

mé- 
áron 

Böszörményi

csa-

552
Kiadó 

egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó 
föld, azonnal beköltöz­
hető 2 szobás jó lakás­
sal a vágóhíd mellett, 
Bihari-telepen, villa­
mos rnegálóhoz közel. 
Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth-sutca.

558
HáborUelőtt 

épült lagnagyobb fő­
téri, majdnem teljesen 
szabadfo galmu eme 
letes bérház, tizenhét 
iakás, három óriási 
bolt, 3 raktár, nyolc 
betonos pincével. To­
vábbá három szabad­
forgalmú lakásból álló 
alápincézett belvárosi 
ház elköltözés miatt 
olcsón eladók. Telefon 
13-60. 43!

Házhelyek 
Czechia telepnél nyir 
egyházi vasút melleit 
Bocskayban állomás­
nál ;13000 öl szőlő, 
sok jól termő gyü­
mölcsfával, 2 szoba 
előszoba alápincézve 
n ellékhelyiségekkel e'- 
adó. Értekezhetni Deák 
Ferencz utca 13. ügy­
védi iroda 1678

vizmelegi- 
asztalkonyhá el- 
Böszörményi ut 

4669—b 
Eladó

és hold Ondód 
düllöben. _ 
Tele"ki utca 
ajtó.
Török 

és angol hegyes 
lambok eladók, 
mok utca 136.

Bor 
5 liter vételnél, uj 
dalmi fafvegyes, 
savanyu 86 fillér, — 
ezerjó 1 pengő, fajve­
gyes óbor 1 pengő, — 
rizling óbor 130 fillér. 
Jóna János, Nyil utca 
34. 530

Olcsón 
eladók 1.7, 3.9, 5.5 ló­
erős, 110 voltos elek­
tromotorok teljes vul­
kanizáló 
10 m’-es 
8 m3-as 
szivattyú, 
mérnök, 
Utca 32. 
64.

föld 6 
Gaál 
kezűi 
sz. II.

Érte-
53.

529

ga- 
Ho- 

1644

urá­
nom

berendezés, 
álló kazán, 
Wo thington 
Erdős fő- 

Simonffy 
Telefon 12— 

510
Eladó

20 drb tokánynak való 
malac és 2 drb 100 
klg-os hizó. Bethlen 
utca 53. 1711

1 liter 
kitűnő fajbor Ó 120, 
Szabónál, Ceglád u 20 

4637
Nagyobb 

mennyiségű kórópelyva 
eladó Cím a kiadóban 

4636
Vámogpércsi 

fejbor 25 literen felül 
kapható Csokonai u 
,3‘ v ■ ■ 435

Viragmez 
kicsiben és nagyban 
kapható a Tiszántúli 
Körzeti Mezőgazda­
ság: Hitelszövetke. et- 
né', Debreceü, 
nyadi utca 5

ELADÓ 
egy női szűrke téli- 
kabat jó álk pótban. 
Tőrök Bálim u. 18. 
I- rtre'ft.

Hu-

PARENTHÉSYINGATLANFÜRGALMI és HITELIRODÁJA 
Fofiaikozlk Ingatlanok ««telével és eladásával a legelőnyösebb feltételek <re!ictt. 

Tatafon: 5-M. INGYENES TANÁCSADÁS Piac-utca 63. M.

Keresek 
egy fiú vagy lánygye­
reket örökbe, aki 12 
év körüli idejű. Cso­
konai u. 22. 1674

Elveszett 
kávébarna színű fiatal 
magyar vizsla. Megta­
lálója jutalomban ré­
szesül Hajnal utca 7.

Privát 
házasságliözvetilök kö­
zöljék címüket velem. 
Tóth Miklós Nyiregy 
háza, Nyírfa utca 1U.

MÁTÉ SÁNDOR 
ny. m. kir. államp. ta­
nácsos, Országos Föld­
birtokrendező Bíróság­
tól engedélyezett in­
gatlanirodájának (Piac 

utca 30.) hirdetései:
Eladó házak:

Kétemeletes kitünő­
en épített bérház mo­
dern lakásokkal a vá­
ros központján.
Emeletes házak Szent 

Anna, Kossuth, Füvész 
kert, Csapó, Hatvan és 
Piac-utcán.

ötszobás családi uri- 
házak beköltözéssel 
Széchenyi-utcán, — 
Arany János és Mik- 
lós-utcán.

Hétszobás igen szép 
családi tiriház, Parket­
tes, termes szobákkal, 
beköltözéssel, istálló­
val, kerttel Hatvan-u. 
legszebb helyén.

Kereskedőknek rend­
kívül alkalmas bérház, 
Csapó-utca legforgal­
masabb részén.

Értékes házak Beth- 
len-utcán, József ki­
rályi herceg-utcán és 
Kinizsin.

Rákóczi-utca 37. szá­
mú nagylelkű ház öt­
szobás azonnali beköl­
tözéssel.

Cegléd-utca 7. szá­
mú többlakásos nagy 
udvaru ház beköltözés­
sel.

Egymalom-utca 9. 
számú ház üzletekkel, 
négyszobás lakással.

József királyi her­
ceg-utca 41. számú ház 
öt lakással.

Veres-utca 23. szá­
mú ház tizennyolcezer 
pengőért.

Pacsirta-utca 17. sz. 
ház tizenhatezer pen­
gőért.

Virág-utca 42. szá­
mú ház tizennégyezer 
pengőért.

Sarok-utca 12. számú 
ház tizenhatezer pen­
gőért.

Kinizsi-utca 90. szá­
mú ház hatezer pengő­
ért.

Jerikó-utca 20. szá­
mú ház ötezer pengő­
ért.

Eladó földek:
Nagyszepesen hu­

szonkettő ohldas ta­
nyásbirtok, Bellegelőn 
ötvenholdas tanyás­
birtok, Szováton száz 
holdas.

Iroda: Piac-utca 30.w«».t»tt . Magyar Nemzet! Könyv- <sü;ktad6vá,taht nyonldájában- —— ------------------------- - --------------------------------------
■ ■ 16. Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá!.


